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Fajtánk védelme
A házassági javaslat vitája Radocsay 

igazsagűgyminiszter beszédével véget ért. 
Ez annyit jelent, hogy a Ház általános­
ságban elfogadta a javaslatot és az eset­
leges módosításokra a részletes vita során 
kerül sor.

Az igazságügymini&zter beszéde két 
nagy elvi szempontot domborított ki. Az 
első a házasságelötti kötelező orvosi vizs­
gálat, a második a zsidók és nem zsidók 
közötti vérkeveredés kérdése. A modern 
ailamclgondolásban mind nagyobb szere­
pet játszik a faj egészségének a biztosí­
tása. Ennek leghatékonyabb eszköze a há- 
zassagclö tti kötelező orvosi vizsgálat. 
Hogy ez az intézkedés bizonyos hagyomá­
nyokkal, vagy szokásokkal ellenkezik, az 
nem lehet akadálya annak, hogy életbe ne 
léptessük. Semmi értelme sincs annak, 
hogy ha valaki gümökórban, vagy fertőző 
nemi betegségben szenved, mégis házassá­
got köthessen. Tulajdonképpen már az 
egyéni lelkiismoret kellene, hogy megaka­
dályozza az ilyenfajta házasságkötéseket, 
mivel azonban intézményesen ezen az ala­
pon nem lehet megoldani a kérdést, fel­
tétlenül be kell vezetni a megelőző orvosi 
vizsgálatot. Helyesen emelte ki az igazság- 
ügyminisztor azt a szempontot is, hogy 
snnek az intézkedésnek egészségügyi je­
lentőségén túl erkölcsnevelő hatása is van. 
A nép köztudatába kell átvinni azt az er­
kölcsi felfogást, hogy mindenki tartozik 
jövendő családja érdekében is rendbehozni 
egészségét. Az utódok kérdése a fontos a 
házasságban s az utódok kérdésén át a 
nemzet jövendőjének egészsége. Természe­
tesen a kötelező orvosi vizsgálatot úgy 
kell megvalósítani, hogy ez ne járjon 
anyagi áldozattal. Nem volna erkölcsös 
dolog, hogy valamit kötelezővé tesznek és 
mégis költséget okozzanak azoknak, aki­
ket a törvény kötelez az előzetes vizsgá­
latra. Ezért a törvényjavaslat úgy intéz­
kedik, hogy lehetőleg díjtalan legyen az 
orvosi vizsgálat és az orvosi bizonyítvány 
kiadása is. Ha ezt nem sikerül teljes 
mértékben keresztülvinni, akkor is a kis­
emberek olyan csekély díjazás ellenében 
kapjak meg a szükséges bizonyítványokat, 
hogy ezek megszerzése nem fog komoly 
terhei jelenteni számukra.

A másik kérdés, amivel részletesen fog­
lalkozott az igazságügyminiszter, ez a 
zsidók és nem zsidók közötti házasság 
kérdése. A fajtisztaság szempontjából a 
házasságon belül való vérkeveredés jelen­
tősebb, ezért kell elsősorban és sürgősen 
a zsidók és nem zsidók közötti házasság­
kötést eltiltani. A zsidóságban meg van 
a* a hajlandóság, hogy mindig a társa­
dalmi piramis csúcsa felé törekszik s en­
nek a törekvésnek a hathatós előmozdí­
tója volt a házasság útján való beférkő­
zése a magasabb társadalmi rétegekbe. 
Ez nemcsak nem kívánatos vérkeveredés­
hez vezetett, de jelentette a zsidó szelle­
mi befolyás kiterjesztését olyan területek­
re. amelyekhez csak a házasságkötés ré­
vén juthatott hozzá. Ijesztő példákat ho­
zott fel az igazságügyminiszter arra, hogy 
ez a zsidó szellemi befolyás milyen mé­
telyként terjedt a keresztény családok kö­
zött. Valósággal kibillentette lelki egyes­
súlyukból s olyan szellemi irányzatok szá­
mára tettek őket fogékonnyá, amelyek a 
magyar lelkiségtől eredetileg teljesen tá­
vol állók.

Felmerült természetesen a rsidó-keresr 
Itny vérkev^ppdes kérdés* a házasságon

Menekül Moszkvából 
a vörös kormány

I német és szövetséges csapatok diadalmasan nyomulnak előre a történelem legnagyobb csatájában 
Rz oroszok augusztusra tervezték a Középeurópa elleni támadást — fl Sztálin vonal nem tudja 
feltartóztatni a németek előretörését — R vörös hadsereg a polgári lakosságot gyilkolva menekül 

fi magyar csapatok Galicia síkjain üldözik a megvert ellenséget
Húszezer orosz katona a politikai biztosok meggyilkolása után 

megadta magát Minszkitől
Boriin, julius 4. (Nemet TI.) Az egész 

keleti harctér folyamatosan megy előre, 
állapítja meg bevezetőjében a német véd­
erő főparancsnokság mai jelentéséhez fű­
zött és a Német Tl-nek katonai részről 
rendelkezésre bocsátott tájékoztatása.

A galiciai hadműveletek arculatért 
átalakítja, hogy a magyar csapatok 
leküzdötték a kárpáti szorosokat és 
mostmár kint vannak a síkságon, 
nyugatgaliciában egyesült az ott mű­
ködő német csapatok jobb szárnyá­

val. , k
Az általános helyzetet a következődben 
jellemezhetjük: 1. A szovjet Középem upa 
ellen irányuló tamadó terveit meghiúsí­
tottuk és egyszersmindenkorra kikapcsol­
tuk, 2. a szovjet haderőnek a hatat köze­
lében felépített hatalmas vonalát áttörtük, 
lényeges részeit teljesen megsemmisítet­
tük és így harcképtelenné tettük.

3. A szovjet csapat létszáma, fegyve­
rei és repülőlétszáma az eddigi meg­
semmisítő harcok folyamán olyan 
mértékben meggyengültek, hogy a 

veszteségek már nem pótolhatók.

Sértetlen orosz repülőgépeket zsákmányoltak a németek
Berlin, julius 4. (Német TI.) A német 

csapatok a Balti területen végrehajtott 
előnyomulásukban elfoglaltak több bolse­
vik! repülőteret, amelyet a szovjet a múlt 
évben épített.

Egyetlen német egység egymaga 3 
repülőteret foglalt el Dünaburgrál. 
meglepetésszerü támadással 103 re­
pülőgépet sikerült zsákmányolni. Ezek

Százezrével borítják az elesett
Berlin, julius 4.
A Bialystokot környező csatatereket 
százezrével borítják az elesett szovjet 

katonák holttestei.
A szovjet gyalogsági egységek tömegtá- 
madásaival magyarázható legnagyobb ré­
sze azoknak az óriási veszteségeknek, 
amelyet a bolsevik! hadseregek szenved­
tek a legutóbbi napokban. E támadások 
mindenhol összeomlottak a német fegyve­
rek füzében.

Egy helyen egy szovjet lovasezred kí­
sérelte meg az áttörést, de az egész 
ezredből egyetlen lovas és ló sem ma

kívül. Erre vonatkozólag az igazságügy­
miniszter azt a helyes álláspontot vallotta, 
hogy éppen az előbb kifejtett okoknál fog 
va ez sokkal kisebb veszedelmet jelent, 
mint a házasságokkal történő vérkevere­
dés.

Az egész javaslat négy védekezése a 
magyar falténak a karos befolyások ellen

4. Az egész eddigi szovjet harctér, ameny- 
nyiben egyáltalán még arcvonalnak lehet 
tekinteni, mindenhol hátrál. A nemet és 
szövetséges csapatok szorosan a sarkuk­
ban vannak és kőzetednek az úgynevezett 
Sztálin vonalhoz.

A Sztalin-vonal a szovjetnek védelmi 
övezete, amely a Fekete-tengertől kez­
dődik a régi szovjet határ mögött ele­
inte kelet felé, a Dnyeszter mentén 
halad, majd azután észak felé kanya 
rodva Sitomirnál eléri a Dnyepert. A 
Dnyeper felső (olyasa mögött folyta­
tódik Bleskauig (Pszkovig), majd 
onnan a Peipusz tótól és Narvától 

keletre a finn tcnperöbölig terjed.

Külföldi jelentések szerint az utóbbi öt 
évben itt olyan védelmi rendszer jött lét­
re, amely a védelemre különösen alkal­
mas. Feltételezhető azonban, hogy a vé­
delmi vonal kiépítését még nem tudták 
mindenhol befejezni. A szovjet csapatok 
mindenesetre megkísérlik, hogy ezt a vo­
nalat kiépítsék, de kilátásaikat alig lehet 
kedvezőnek mondani. (MTI.)

közül 41 teljesen sértetlen és azonnal 
használható volt. (MTI.)

Berlin, július 4. (Német TI.) Német zu- 
hanóbombázók egy csoportja julius 3-án 
megsemmisítette a szovjet légihaderő egy 
repülőterét Szmelenszk közelében és 60 
darab egy és kétfedelű földön álló szov­
jet gépet pusztított el. (MTI.)

orosz katonák a csatatereket
radt éleiben. (MTI.)

Berlin, julius 4. (Német TI.) Német kö­
telékek, amelyek Galíciában megtámadták 
a bolsevista hátvédeket, messze keletre 
harcra kényszeritettek erős szovjet egysé­
geket. A bolsevisták kísérlete, hogy tüzér­
ségi tűzzel feltartóztassák a német csapa­
tok áttörését, összeomlott.

A szovjet tüzérség három ezrede közül 
egyet teljesen megsemisitettünk, a másik 
kettőnek pedig a legsúlyosabb veszteségé­
hez okoztunk emberben és anyagban.

Berlin, julius 4. (Német TI.) A bolsevi- 
kiek. helyenként 3. sőt 4 egymásmelleit

Minden magyar egyetért az igazságügy­
miniszter szavaival, aki azt mondotta, 
hogy ha a Mindenható rendelése folytán 
nekünk az a történelmi hivatásunk, hogy 
itt a Kárpátok medencéjében éljünk, ak­
kor egyben az is kötelességünk, hogy em­
beri és Isteni jogon végjük meg ennek a 
nemzetnek az erejét olyan külső es belső 

haladó oszlopban menekültnek a kelet fele 
vezető országutakon, közben német harci­
repülök óriási veszteségeket okoznak köz­
tük. A német légi es földi hadern szaka­
datlan támadásai Bialystok és Minsrk 
környékén julius 3-án erős torlódásokat 
okoztak a visszavonulás vonalain. (MTI.)

Berlin, julius 4. (Német TI.)
A Dubno vidéki harcokban egy német 
csapat 3 napig feltartóztatta a leghe 
vesebb bolseviki támadásokat. A nagy 
szélességben százával hömpölyöglek 
az 52 tonnás harckocsiszörnyetegek 
a német vonalak felé, de a német pán­
céltörők és tüzérség tüze fogadta őket

A Dünenál a német csapatok 230 legnehe­
zebb szovjet páncélkocsit pusztítottak el.

Berlin, julius 4. Német illetékes körök­
ben köz'ik : A szovjet hadsereg fogságba 
esett politikai biztosaival szemben köve­
tett eljárás kérdésével kapcsolatban pén­
teken német illetékes helyen rámutatnak 
arra, hogy

az egyenruhát viselő és parancsno­
kaiknak alárendelt biztosokat a né­
metek a bolseviki hadsereg rendes tag 
jainak tekinti és ennek megfelelően 
ugyanolyan bánásmódban reszesiti. 
mint bármely más fogságba mell 

szovjet katonát. (MTI.)

Menekülnek a szovjet urai 
Moszkvából

Róma, julius 4. A Popolo di Roma Is­
tanbul! jelentése szerint török kalózai 
körök arról értesültek, hogy a szovjet­
vezetők optimizmusa megszűnt.

A szovjet ellenállásnak három legfőbb 
központját, — Moszkvát. Leningrádot 
és Kievet — súlyosan fenyegeti a né­

metek hatalmas előretörése.
A Fehér-Oroszországban támadó német 
páncélosok biztos fölényben vannak a 
szovjet motorizált erők fölött.

A „Messagero“ jelenti Ankarából, hogy 
Moszkvában már mindenki érzi a háború 
gyors léptekkel való közeledését a szovjet 
fővároshoz.

A lakosság köreben nagy rémület lett 
úrrá.

Katonai szempontból a szovjet kormány 
legfőbb gondja, hogy az ország belső ré- 

támadásokkal szemben, amelyek nemcsak 
anyagi létét, hanem főleg és elsősorban a 
lelkét veszélyeztetik.

Véleményünk szerint ez a mondat a 
leglalálóbb megokolása az egész házassági 
javaslatnak Olyan kétségbevonhatatlan 
igazságot fejet ki. melyef első pillanatra 
mindenki megert. aki igazan magyar
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síiben »Ihelvrzrtt tarllekokal nyugat fele 
hslyezhesse at.

Basel, július 4 (Bull. Tud.) A Baslgr 
Nachrichten értesülése siermt > szovjet 
kormány székhelyól Szvsrblounkba. vagy 
Omszkba helyei! ét. (MTI.)

V MAGYAROK GALÍCIÁBAN 
t I DÖZIK A MEGVERT ELLEN 

81*« ET
Berlin, július 4 A Nemet Tl-b« étke 

tett jeleníts szerint a magyar csapatok a 
galíciai síkságon uldóxsk a visszavonuló 
srovjet csapatokat. A magyar csapatok 
julius 3.-án levertek a bateevikiek makacs 
ellenállását, a Kárpátok sínk aljaráiban. 
A magyar legihaderö az előretörést erős 
bolseviki csapatoeilopok ellen intetett 
heves támadásokkal támogatta. (MTI.)

MAG YARORSZÁGRA AKART 
BETÖRNI A SZOVJET SEREG
Roma julius 4. (MTI.) A Popolo di Ro­

ma berlini jelentése sierint egy elfogott 
szovjettiszt. nevsierint Kozakov. olyan ki­
jelentéseket tett, amelyek megerősítik.

hogy a szovjet vezérkarnak terve volt 
augusztusban támadást Intetni Né 
metorszag es a szomszédos államok 

ellen.
A szovjettiszt tudomása szerint az egyik 

hetheregeseport StíMtia es a eseh marva 
protektorátus ellen nyomult volna előre.

míg más hadosztályok a Kárpátokon 
át behatoltak volna Magyarországra is 

Szlovákiába.

A SZOVJET ÁLLAMI’OLGAROK 
El.HAGYTÁK JAPÁNT

Berlin, julius 4. Illetékes német helyen 
közöltek, hogy a birodalom szovjetunió­
beli diplomáciái képviselői, valamint az 
ottani nemei ujsagirók útban vannak a 
kicserélésre kijelölt hely fele. A berlini 
szovjet képviselet szinten útban van arra 
felé. (MTI.)

Zürich, julius 4. (Búd. Tud.) A Basler 
Nachrichten stockholmi tudósítója jelenti: 
A tokiói szovjet nagykövetség felszólított a 
az összes szovjet alattvalókat, hogy mi­
előbb hagyják el az országot.

Igen sok szovjet alattvaló már el is 
hagyta Japánt. Ebből a tényből nwsi- 

szcmenő kbvetkezteteseket vonnak Tokió­
nak Moszkvával szemben való állas- 

foglalásáról. (MTI.)

A SZOVJET AZONNALI ANGOL 
) S AMERIKA] KATONAI SEGÍT 

SEGET KÉR
Vichy, julius 4. (MTI.) A jelek szerint a 

Szovjet és az angolszász országok közötti 
katonai és anyagi együttműködés máris 
nagy akadályokba ütközik. A párisi sajtó­
értesülések szerint a brit katonai bizott­
ság és a szovjet vezérkar közötti első 
megbeszéléseken Is már komoly ellenté­
tek merőitek fel. Az angolok azt kíván 
jak. hogy az együttműködés elsősorban 
hadászati jellegű legyen, a szovjet katonai 
vezetők ellenben azonnali közvetlen angol 
e* amerikai katonai segítséget kérnek.

WAWEL VESZI AT A VÖRÖS 
HADERŐ VEZETÉSÉT

Zűriek, julius 4. (Búd. Tud.) A Neur 
Züricher Zeitung ankarai tudósítója je­
lenti : Ankarai diplomáciai és katonai 
körökben art hiszik, hogy Wavell tábornok 
az egész keleti brit haderők föparancsno 
ka lesz.

Ankarában az a nézet, hogy az ango­
lok Iránt és Afganisztánt is he akar­
ják vonni védelmi rendszerükbe arra 
az esetre, ha a németek India ellen 

törnének előre. (MTI.)
Ellenőrizhetetlen hírek szerint Wavell 

tábornokot, akit az indiai haderő vezetője 
ve neveztek ki. valójában Moszkvába küld 
tok az ellentétek elsimítására és a szov 
jet védelem vezetésére.

Ami az amerikai segítséget illeti, a 
párisi lapok newyorki értesülései sze­
rint Umanszky washingtoni szovjet 
nagykövet Sumner Wellesnél tett lá­
togatása semmiféle gyakorlati ered 

ményre nem vezetett.
Illetékes amerikai körök kijelentették, 

hogy a kölcsön és bérbeadási törvényt 
nem lehet alkalmazni a Szovjetnek szőlő 
szállításokra. Etek a szállítások kizárólag 
a kereskedelmi ügyletek alapján állnak 
majd rs Moszkvának alkalmazkodnia kell 
a samteeMöágH tervenyekhaz, tehát a lo-

I szállítandó árukért a ..cash and carry"
■ cikkely értelmében előre kell fizetnie. Ez
■ gyakorlatilag art jeienti. hogy az ameri­

kai segítség igen jelentéktelen lest, mivel

Ncwyork julius 4 Roosevelt az Egye 
sült Államok nemzeti ünnepén a rádióban 
beszédet mondott Kijelentette. hogy Ame­
rikai népeinek, mint az 177 évi független­
ségi nyilatkozat idején a jelenlegi válság 
ban is az a kötelességük, hogy ismerjék 
cselekvéseik okát. Annek idején arról a 
nagy elvről volt szó. hogy a kormány a 
kormányozottak hozzájárulásával kapja I 
meg a felhatalmazást. Az utóbbi években , 
a zsarnokság új fajtája tűnt fel. amely I 
ledöntötte az 1776-I alapelveket Ameri- I 
kábán is veszélyeztették ezeket az elve | 
két. Ezután vitába szállt a támadókkal és 
diktátorokkal. Kijelentette, hogy sok or . 
szagban a kényszwruralom az emberi sza- I 
badság mrgsemmisitésevel fenyeget. Nem i 
egészen világos, vájjon ezzel n holsavikiek I 
kénytzeruralmára gondolt e a Szovjet- I 
unióban, amelynek megígérte támogatását. •

Roestvett semmi újat nem mondán beharangozott beszédében

Sikertelen angol kísérletek
Berlin, julius 4. (Német TI.) Pénteken 

a kora délutáni órákban húsz angol harci 
repülőgépből álló kötelék erős vadáerkise- 
rettel a megszállt francia terület fölé 
igyekezett berepülni, de még a csatorna 
elérése előtt nemot vadászrepülők harcra 
kényszeritették. A fégicsatában az eddigi­
ek szerint a németek 8 gépet lőttek le. A 
német gepek közül kettő nem tért haza.

Berlin. Julius 4. (Német TI.) Német 
harci kötelékek a köteti hadlfontossagú

B Minszk mellen bekerített
Berlin, julius 4. (Nemet TI.) Azokban 

az elkeseredett harcokban, amelyek a Be­
rezina folyó mellett fejlődtek ki. amikor 
német páncélosok áthaladtak rajta, nagy 
sikerrel avatkoztak bele a német zuhanó 
bombázók. Támadásuk hatása olyan rend­
kívüli volt, hogy szabaddá lett az út a né­
met előnyomulás előtt Egy mozdony a le­
vegőbe repült, ugyanakkor a felvonulás I

R menekülő oroszok borzalmas vérengzése a polgári
lakosok

Munberg. .julius 4. (Néniéi TI) A I 
néniét csapatok lembergi bevonnia- | 
sa, mini jelentették, borzalmas bűn. 
teltekre derített fényt, amelyeknek 
az. ukránok ezrei estek áldozatni. A 
tüzetes kihallgatásokból a kővetke­
ző tényállás derült ki :

— Már a háború első hetében tör- 
léntek szórványosan kegyetlen kín­
zása kés a GPU biztosok ukrán fér­
fiakat és nőket egyaránt végez­
tek ki.

Az elmrtlt hét vége fejé és fő­
ként vasárnapra virradó éjsza 
ka a város három fogházából 
szabadon engedték a gonoszáé- 
vöket és ugyanakkor az ntcá 
kon fogdosták össze az. ukrán 
férfiakat s nőket, sőt lakásaik 
hói hurcolták kf őket és minden 

ok nélkül börtönbe vetették.
Itt és más helyeken, mint pl. a GPU 
központban borzalmas meggyalazí- 
sok. fenyítések és kínzások folytak, 
amelyeknek német repü'ők is áldo­
zatul estek. A leinbergl fogházak- 
lian llymódon megöli ukránok szá­
ma ezrekre megy. Pontos számot 
azért nem lehet megjelölni, mert a 
ho'ttostek eg,ereszéit bedobták a 
börtönök pincéit.e. leöntöttük ben­
zinnel és nieggyujtották.

Ezek a leinbergl rémtettek 
azonban nem különálló lolensé 
gek. Más városokban, amelyek­
ből a kommunisták elmenekül­
tek a né met véderő elől, ha 
son ló szörnyűségeket jelente 

nek.
fgv pl. Ham barisan szintén meg­
gyilkoltak 500 ukránt. Ezek az em­
berszabású ál'atok még a lerlvs- 
a-sszonyoka: sem kímélték, mert fel­
vágták hasuk at és magzataikat a 
falra szegezték. (MTI)
OROSZORSZÁG TÁMASZPONTf) 
KÁT ENGED ÁT AMERIKÁNAK 

l< * MCSATKÁBAN
Roma, julittö 4. (MTI) Mini a Tri-

Moszkva rendkívül nehezen tud csak ele 
get tenni a fizetési kntclezettvegeknek és 
különösen igen nagy nehézségekbe ütköz­
nék az amerikai hadianyag leszállítása.

Ezután célzott arra, hogy Amerikát is 
fenyegetik az uj államformák, amelyek el­
lenkeznek az 1776 -i elvekkel. Ameriká 
nah tehát komoly törekvése, hogy meg 
vedje a nyugati félgömböt és a tengerek 
szabadsagát. E célból nemcsak egységre, 
hanem gyorsaságra, rátermotteégr» és 
munkakészsegre is szüksége van Ameri­
kának. Meg kell szűnnie a zúgolódásnak 
es szabotázsnak, amelynek sokkal mélyebb 
hatása van. mint a löszeriizemek felrob­
bantásának.

Ünnepélyesen kijelenteni az Egye­
sült Államok népe előtt fejezte be. 
hogy az Egyes ült Államok sohasem élhet­
nének tovább boldog oázisként a dWrtáfo- 
rok sivataga közepette. Ezért mi ameri­
kaiak. megújítjuk az országra cs zászlóra 
lett eskünket azzal a céllal hogy latba 
vetjük munkánkat és ha kell életünket is.

célok ellen intczelt támadásaiban a leg­
utóbbi napokban eredményesen bombázták 
a szovjet hadiipar srmotenszki ütemeit.

Berlin, julius 4. (Német TI.) Azoknak 
a berepüléseknek során, amelyet az ango­
lok péntek délután kíséreltek meg a La 
Manche csatorna felöl, a már közölt 8 re­
pülőgépen kívül a tüzérség még 4 repü- 
lő;gépet lőtt le. Az angolok tehát a táma­
dásokban 12 harci gépet vesztettek. (MTI)

oroszok megadták magukat
útvonalain is több jármüvet és ágyul 
megaemmlsitettok. (MTI.)

Vezéri főhadiszállás, julius 4. (Német 
TI.) A véderő főparancsnokság közli : 
Minszk mellett bezárt szovjet hadsereg 
20 ezer katonája, miután agyonlőtte a po­
litikai biztosokat, penteken megadta ma­
gát.

közojtl
IniiM jelenti Tokióból, meghíaható 
értesülések szerint a szovjet és az 
Egyesült Államok között tórgyaiás 
folyik arról, hogy az EgswüH Ál­
lamok Kamcsatkában. valamint Vla. 
divoeztok és Nikolajev közötti par­
ton katonai támaszpontokat létesít. 
Ez az engedmény lenne az ára an­
nak a segítségnek, amelyet Roose­
velt Ígért Sztálinnak.
AZ USA ME(i AKARJA SZÁLLNI 

IZLAND SZIGETET
Washington, júius 4. Wrier de­

mokrata szenátor a sajtóértekezleten 
kijelentette, hogy értesülése szerint, 
az Egyesült Államok kormánya Iz- 
land «igeiét amerikai szárazföldi 
és tengeri erőkkel rövidesen meg­
szállja. A csapatokát állítólag .jú­
lius 2fi-mi v«gv 24-én szállítják ha­
jóra. (MTI)
OLASZ GÉPESÍTETT HADOSZ 
TÁLYOK VONULNAK AZ OROSZ 

HARCTÉRRÉ
Roma, július 4. Stefani. A Popon 

di Roma vezércikkében utal a Dú­
cénak Earrerában Haló Balhéról cl. 
mondott emlókbeszédére. amelyben 
a Duce többi között a következőket 
mondta :

Ne lefejtselek el, ho<tv ma 
nem lenne ..Marcin sít Mosco- 
va". ha húsz évvel ezelőtt nem 
rendeztük volna meg a ..Marcin 
sn Rómát" és ha a fasizmus 
ne mkelt volna fel elsőnek n 

Ixrtsevlzmns ellen.
Az olaszok Spanyolországban 

folytatja a lan mint ego fáklyái 
meglobogtatták az antilmlsevizmiis 
zászlaját. Ebben a majdnem három 
évig tártéi harcban az n'nsz önkén­
tesek szine-virítga szállt szembe 
Klelier és Marti nemzetközi dandár 
jaival. Ugyanezt a zászlót lobogta' 
trik me" önkénteseink Finners?'"' 
ban és Karéliáhan. i

Most pedig ar. oIjmz gc|»c*itnf1 •
hadosztályok vonulnak a szov I

APOLLO filmstinhói |

A humor »*• vidámaág brillián 
filmje :

nzBromapa
HANS MffSER ollcnál'hatatlan 

hntósii alakítása.

jet harctérre, hogy befejezzek 
a még eldöntetlen játszmát.

(MTI)
EGY N\P ALATT 9S <>O<>S7 
GÉPET PUSZTÍTOTTAK EL 

A NÉMETEK
Berlin, julius 4. Mini a Nemet Tl-nek 

illetéke» helyről jelentik. « német legihad 
erő harci tevékenysége csütörtökön is lő 
keppen a szovjet csapatok eilen irá­
nyult. A Balti harctéren a repülök ha! 
szállító vonatot, az utakon pedig 70 te 
hergepkocsit. a harctér középső szakaszán 
34 páncélost és 50 tehergépkocsit semmisí­
tettek meg. közben több vonatot is kisik 
latiak. A pályaudvaron és vasúti síneken 
sok rombolást végeztek. Északon Bor­
maszk mellett egy vonatot megsommisiiéi 
tek. Zuhanó bombázók elleizségcs állasokat 
rombollak szét. A harc a szovjet még meg­
maradt légiereje ellen tovább folyik. Az 
eddigiek szerint 24 óra alatt 98 Szovjet 
gép pusztult el. Ezek közül 22 » földön, 
76 pedig légiharcban. (MTI.)

OROSZ VÉRENGZÉS 
LETTORSZÁGBAN

Berlin, julius 4. Lettországból h hírek 
érkeznek a GPU szörnyű erőszakosságai­
ról. A Német Tl-nek Libauban a következő 
jelentést adták : Az ellenségeskedés kilő 
rése óta a szovjet biztosok a leltek ezreit 
tartóztatták le többnyire tekintélye» pol­
gárokat és azokat a katonatiszteket, akik 
egykor harcolok a kommunisták ellen, 
legnagyobb részüket elhurcolták Oroszor­
szágba. A foglyok egyrészét a vörösök 
nyomban meggyilkolták, amikor a német 
csapatok közeledtek. (MTI.)

PAL M ’’.ÁT ELV ESZTETTEK 
A FRANCIÁK

Vichy, j'iliuß 4. (Nőmet TI) Ka­
tonai körökben Palntyna eieatev-'l 
keposolatban közlik. hogy <az a 30i' 
főnyi katonasággal óu hú.sz de rab 
repülővel wdelmewett várt*« július 
M-áti 13 napi ellenállás után elaRct\.

JAPÁN ÖSSZEFOGLALÓ 
JELENTÉS

Tokió, julius 4. (Nómst TI.) A császári 
főhadiszállás félévi ös»»e4oglalo jalente- 
se szerint ebben az évben a japán had««- 
reg vesztesége 5119 halott, az ellenséges 
cslnkingi hadseregé pedig 191.700 hóinti 
és 84.700 sebesült. (MTI.)

A NANKINGI KORMÁNY TA\- 
IRATA BÁRDOSSY MINISZTER­

ELNÖKHÖZ
BtidnptwL július 4. (MTI) A nwi- 

kingi kormánynak Magvarnrsuáít 
által törtónt elisimwé.se után Rár- 
doMsy 1>ászló miniszterelnök ezt a 
táviratot km óla :

Kegye'mes Uram ! Van az«, 
renstmni örömmel és hálával elis­
merni Nagytnéltó^igod július 1-i 
táviratának átvételéi., amellyel a m. 
kir. kormány szives volt, elismerni 
a kínai nemzeti konmánvt. Veng- 
csingvej elnök ce Hszu Liang kiT- 
iig.vminisztcr.

Vígszínház mozgó
A legvidumabl. csodás zenéjti 
ofserett, Bolváry rendezésében I 

madarász 
z. : Marte Hare!. Thro Lin

grn. Hans Moser, Leo Slrz.ak. 
Kcjtek »z nrerz harctérről 

a híradóban !

elisimw%25c3%25a9.se
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A statárium kihirdetése óta ma ül Ossie 
előszűr a rógtönltéló bíróság

A/ ehötétttée alatt elkövetett betörésekért vonnak felelösaégre or.v 
bádogom és érv napszámért

Budapest, július 4. Baróthy Pál 
dr. királyi főügyész, a budapesti 
kir. üffvészség elnöke a sajtónak a 
következő közleményt adta ki :

A budapesti ktr. ügyészséc b 
Ja pesti kir. törvényszéken alakított 
rögtönitélő bíróság elnökét értesí­
tette, hogy a rögtöni bíráskodás 
megindítása vált szükségessé. Ház­
iinger Ferenc 20 éves bádogos és 
vizvezetékszerelö, valamint Juhá z 
Lajos 27 éves napszámos, mint tét 
testárs ellen 3 rendbeli lopás bün­
tette miatt azért, mert Budapesten 
IMI június 28-ról 20 re virradó éj 
jel özv. Berger Lajosné, Népszín­
ház utca 55. sz. házban levő kiraka- I 
trtnak betörésével, mintegy 500 pen | 
go értekben ezüst nyakláncot, gj fi

A tábla is háromévi fegyházra Ítélte 
Mátyássy Zoltánnét

A szélhámos méltóságom asszony, 
Mátyássy Zoltánnét. a szegedi tör­
vény-szék hosszt! eljárás és megfi­
gyelés után három évi fegyházra 
ítélte 59 rendbeli c«dás büntette. 
28 csalás vétsége és 2 váltóhamisí­
tás miatt. A nagyszabású és annak­
idején nagy feltűnést keltett, szél­
hámossági ügy most a szegedi ítélő 
tábla elé került, mialatt Mátyássyné 
egyelőre vizsgálati fogságban a 
( sillagbörtönben ül. Két év előtt 
Budapesten tartóztatták le, az eljá­
rás során megkeresték a legfelsőbb 
orvosi tanácsot, amely elmeállapo 
tára vonatkozóan olyan véleményt 
adott, hogy

Mátyássyné gyengébb elméjű.
Imbecillis nő. de büntetőjogilag 

beszámítható.
A törvényszék ezen az alapon há­
rom évű fegyházra ítélte, míg férjét 

akit azzal vádolt az ügyészség, 
hogy tudott volna felesége vásárlá­
sairól — felmentette. Az ítélőtábla 
Flemy-tanácsa előtt Mátyássyné 
elegánsan felöltözve jelent meg.

— Mond,ja kérem — kérdezte a 
tanácselnök — épelméjűnek érzi 
magát ?

A magyar repülök uralják a légiiért 
Galíciában

Magyar repülök Galíciában (a m. 
kir. honvéd haditudósító század köz. 
lese):

Bár ez a tábori repülőtér csak 
ideiglenes település, mégis olyan 
rürgés-forgás van rajta, mint a leg­
forgalmasabb állandó repülőtéren, 
pedig csak magyar vadász-század 
tanyája. A század egyik része kora 
reggel kint dolgozik az ellenség fe­
lett, a másik része pedig készültség­
ien várja, míg a pihenörész gépeit 
most ellenőrzik a szerelők. Eközb' n 
azonban minduntalan jönnek, men­
nek a gépek.

Az itt táborozó vadászalakulat 
ellenőrzése alá eső területén 
hét nagvobb város van. A most 
érkezett vadászrepülők megfi 
rveiése szerint a városok leg 
nagyobb része csaknem telje­
sen kihalt. A legutóbbi bomba- 
tamadásaink es a vadászrepülők 
foszforos "-■> üólövedékei nyo­
mán sok helyen mé.g mindig 

nagy tüzek égnek.
Bg.yik város, amelynek olajtart 
lyait gyújtottuk fel. másfél kilomé­
ter magasságig fekete füst és ko­
romfátyol alatt van.

Egy fiatal repülőfőhadnagy me­
séli : Tegnapelőtt mé" uikacs el- 
lentáilás volt a szovjet harctér ezen 
a szakaszán. A légvédelmi ütegek 
’’lénkén dolgoztak. Egy zászlós szó­
lalt meg nevetve. Mintegy 1300 m. 
magasságban jártunk, amikor lég- 
'cdelmi tüzet kaptunk. Különösen 

egyik népy darab légvédelmi

rfit ébresztőórát. nyakgyöngyöt 
karórát, cigarettaszelcncét. ezüst 
ceruzát, június 30-ról július 1-re 
virradó éjjel a Fenyves Áruház ki­
rakatának betörése fohtán 71.50 P 
értékben töltőtollat es csavarlrónt, 
július 3-ról 4 re virradó éjjel (íav- 
llk Antal Baross-utca 02. sz. ház­
ban levő kirakatának betörése ut­
ján különböző nagyságú cipőt kh. 
300 pengő értékben elvittek, min­
den esetben a légvédelmi készült­
séggel alkalmas elsötétítés alatt lo 
pás miatt már mindkét gyanúsított 
el volt Ítélve. Házllnger Ferenc már 
két esetben Is. A rögtönitélő bíró 
ság szombat délelőtt tíz órakor ül 
össze. (MTIi

— Erre nagyon nehéz felelni — 
válaszolt a méltóságos asszony.

A nagyszabású bűnügy mázsányi 
iratainak ismertetése után Horánsz- 
kv Miklós főügyészhelyettes kérte 
még Mátyássyné apjának, Romát.ka 
Jenő ny. járásbirónak meghallgatá­
sát.

A perbeszédek elhangzása után a 
szegedi tábla meghozta ítéletét. A 
tábla kettővel kevesebb csalásban 
mondotta ki bűnösnek Mátvássmét, 
de

helybenhagyta a törvényszék 
által kiszabott három évi fegy 

ház.büntetést.
Mátyássyné kérte ezután azonnali 

szabadlábra helyezését, meri már 
majd két éve fogságban van.

A tábla rövid tanácskozás után 
elutasította kérelmét azzal, hogy 
továbbra is fogságban kell tartani, 
mert

szabadlábra helyezése esetén 
újabb bűncselekményektől le­

het tartani.
Az asszonyt ezután visszakisértén a 
Csillagbörtönbe. ügyének iratai pe­
dig végső döntésre a kúria elé ke­
rülnek.

ágyú volt és egy darab gépágyúból 
álló üteg dolgozott szorgalmasan 
alattunk. Vadászrepülőrajunk rácsa­
pott és elhallgattatta.

Zuhanórepüléssé] rohantunk ra 
az. ütegre s mint az égből jövő 
Istennvlla, úgy hullott rájuk 3 
támadó gépünk. Ezzel az. iiteg 
legénysége ész. nélkül ottha"'’. 
ta az. ágyút. Belehajtok volna 
még az. ürgelyukba is a „rta- 

nicli sapkások“.
Jellegzetes sajkájuk miatt ugyanis 
í"v neveztük el a szovjet katoná­
kat. De akárhogy igyekeztek elrej­
tőzni, rajunk géppuskatüze telje­
sen elhallgattad« az egész üteget. 
Ma már nyomát se lehet látni a bol­
seviki vadászrepülőkiiek ezen a sza­
kaszon. teszi hozzá egy repülőhad­
nagy. Két nap óta nem jelentkez­
nek, még feiderítőket sem látni, 
nem hogy vadász, vagy éppen Lom­
ba vetőt.

Uj gép érkezik a repülőtér felé 
és gyorsan leszáll. Mi újság? — 
kiáltják feléje ! A közben elnémuló 
motorzúgásbian jó újságot hallunk.

Minden rendben megy, csapa 
talnk szépen haladnak, de 
szovjet repülőt sajnos már nem 
tudtunk géppuskájuk elé kap 
ni. A városok kihaltak, éjszaka 
egyetlen ember sem lehet lát 

ni az utcán.
lágy-két helyen ránk is lőttek. Nyil­
ván elszigetelt bolseviki csapatok 
vo'tak. de annyira idegesek, hogv 
minden célzás nélkül lövöldöztek. 

i l.rosődo motorbúgásra leszünk fi­
gyelmesek. Két raj közeledik a tá­
bori repülőtér felé. A rajol köröz­
nek és azután egymásután nyugod­
tan érnek földet Valamennyien ha­
zatértek. Csak két faluban láttunk 
valamelyes csoportosulás', mondja 
a századparancsnok, miközben le­
csatolja szemüvegét, A másik raj 
lecsapott reájuk, de ahelvett, hogy 
góppuskatüzet nyitott volna a tö­
megre, tisztelgő kört repült felette.

Magyarországon mindenkinek biztosítva 
van jövöévi ellátása

Rövidesen életbelép az egységes mezőgazdasági árrendszer.

I közellátási miniszter fontos bejelentései a Házban
Budapest, julius 4. A íelsöhaz pénteki 

ülését 10 órakor nyitotta meg gróf Szé­
chenyi Bertalan elnök. A kormány részé­
ről ekkor Radocaay László IgazaágUgy- 
ntiuhzfer és Reményi-Selweller Ijijns 
pénrügyminisiter voll jelen.

- A Szovjet — enunríálta ar elnök — 
magyar lerülct ellrn. magyar életekben, 
vagyonban súlyos kárt okozó minősíthe­
tetlen légitámadásokat Intézett és erek 
következményeképpen hazánk hadiálla- 
|n>lba került a Szovjetunióval és az ellen­
ségeskedések megkezdődlek.

— Ezekben a történelmi órákban a 
magyar honvédség a Kárpátoktól keletre 
vonul már előre, hogy a hatalmas, nagy­
szerű német véderővel együtt Európa bé­
kéje es kultúrája, valamint hazánk bizln- 
s'tiisa érdekében teljesítse kötelességét. 
Legyen a Mindenható bőséges áldása hős 
katonáink vállalkozásán, hogy a rájuk 
váró nagy feladatokat sikeresen megold­
hassák.

A továbbiakban kegyeleten szavakban 
emlékezett meg az elnök őrgróf Paflavi- 
ritii János, báró Kemény Árpád. Botzen- 
hardt János és Sebes Ferenc felsőházi 
Ingok ethunyláról.

Ismertették a mentelmi bizottság je­
lentését, majd a 33-as bizottság tagiét 
számának felemeléséről szóló javaslatot, 
A felsőhaz elfogadta a pénzügyi és köz­
jogi bizottságnak azt a határozati javas 
lalát, amely utasítja a kormányt : ter­
jesszen Javaslatot az országgyűlés éké ar­
ról, hogy a 3A-OS bizottság szervereiét 
akképpen módosítják, hogy az ország­
gyűlés mindkét háza ngyanazvnyi taggal 
legyen képviselve benne.

Következett a közvitáién érdekelt ve­
szélyeztető cselekmények büntetéséről 
szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Téglássy András, Ghiczy Elemér, Purg- 
ly Emil. Jókay-lhász Miklós után Rado- 
csay László Igazságügyminiszlcr szólal! 
fel és klje',entölte, hogy ha a gazda ön­
hibáján kívül nem tud megfelelő termést 
elérni, akkor nem indul etlcnc bűnvádi 
eljárás. Ez vétség és gondatlan vétségért 
csak akkor lehet feljelentés tenni, ha ki­
fejezetten benne van a töevényben. Ili 
azonban nem szerepe. Az ügyészi kar hi­
vatása magaslatán áll és nem képzelhető 
el. hogy ilyen ügyekben, amikor önhibá­
ján kívül jut rosszabb heyzctbe a gazda, 
feljelentést tesz. Garancia erre az I«. hogy 
az ügyész csak akkor indíthatja meg az 
eljárást, ha felhatalmazása van rá az Il­
lető termelést ágra felügyelő minisztertől, 
nkl ilyen cselekben még egy bizottság 
véleményét Is meghallgatja.

\ javaslat elfogadását kérte.

Iz egységes meziigazdasági ár­
rendszer

Ár. igazságügy miniszter illán Laky De­
zső közellátási miniszter beszéli. Kijelen­
tette : tisztában van azzal, hogy azok a 
problémák, amelyeknek intézésére kije­
lölték, mennyire a közérdeklődés közép­
pontjában állanak. Az érdeklődés közép­
pontjában mégis ar, árkérdés áll. Ez min­
den gazdasági rendszer fundamentuma. 

Arról beszélt ezután a miniszter, hogy 
ma éjszaka kapta meg minden részleté­
ben kidolgozva az egységes mezőgazdasá­
gi árrendszerről az illetékes szervek állal 
készített rendelettervezetet. Hamarosan 
napvilágra kerülnek azok a rendelkezé­
sek, amelyek ennek a mindcti szempont­
ból átgondolt és össze fii ggő árrendszer­
nek rendeleti szabályozását tartalmazzák 
A rendelet szövege és intézkedései széles 
körökben megnyugvást keltenek.

Ar egy.séges merőgazdasági árretMiszcr 
részleteit hónapokon keresztül tárgyalták 
m legkülönbözőbb érdekeltségekkel és le­
hetőleg honorálták azokat a kívánságo­
kat, amelyeket jogosan és méltányosan 
bármilyen oldalró felvettek.

Ar egységes mezőgazdasági árrend­
szerben a közcllátás érdekelt szent előtt 
tartva lehetőleg figyelembe vették a gaz- 
MMr sédnek anokM 0« elflmvdolásaH, 
«netteket • rabot»»#rakről ki­

Kitűnik ugyanis, hogy a vso 
portoeulás a falvak ünneplőm 
hás népéből verődött össze, 
amely éppen diadalkaput épí­
tett nagy sietséggel. A szovjet­
csapatok. úgy látszik, röviddel 
előbb mehettek ki ebből a két 
faluból és a felszabadult lakos­
ság első dolga az. volt, ho«'’- 
diadalka púval várja az érkező 

honvédeket. ’MTI)

fejtettek. A rozs arai például csaknem a 
bura arára tornásztak fel.

1 gabonarendelet betartása
Mtgvan minden reményünk arra, 

mondotta a miniszter hogy az eddigi 
termésből megfelelő eloszlassa], adag” 
lássál mindenkinek biztosítani tudjuk, 
hogy a következő gazdasági évet átélje. 
Ez a következő év nem lesz a bőségnek 
az esztendeje, nem lesz Kanaan, bizo­
nyosra vehetjük, hogy kisebb zökkenők­
kel kell számolnunk, mint amilyen zökke 
nőkkel számolhattunk a mögöttünk lévő 
gazdasági év folyamán.

És hogy ezt remélni merem, annak 
egyik alapja az r gabona-rendelet, amely 
múlt vasárnap jelent meg. Ez a gabona 
rendelet a gabonát a kicsépléslől kezdve 
egészén a (elhasználásáig a kormány el­
lenőrzése alá helyezi és ha amint én 
bízva bízom és szilárdan hiszem — az 
ország egész közönsége felemelkedik arra 
az eszmei magaslatrn. hogy megérti:
mindenkinek menny ire a saját léte és biz 
tonsága érdekében van szüksége e rendi' 
lel szakaszainak betií.szerinti értelemben 
való megtartására, abhan a pillanatban 
nem lehet senkinek ebben az országban 
semmiféle uszításra számítania, nem le­
het arra spekulálnia, hogy a következő 
evhen az élelmezés frontján olyan nehéz 
ségek támadnak, amelyek nyugtalemságot 
kelthetnek és ezen at talán a belső békét 
is veszélyeztethetik.

— Természetesen messzemenő módon 
gondoskodunk arról, hogy a mezőgazda­
sági népességet Illetően jogosan támaszt­
ható igényeket a legnagyobb mértékben 
ki tudjuk elégíteni. Megtaláljuk a módot 
arra, hogy a legnagyobb mértékig »ala- 
mennyt társadalmi rétegnek a szempon' 
jait figyelembevevő megoldást találjunk.

— Ennek következtében ezen a helyen 
Is figyelmeztetnem kell mindenkit, az or­
szágnak a lakosságát : vérmes reménye­
ket senki sem táplálhat és különöskép­
pen : nem gondolhatja azt. hogy van mód 
úgy gazdálkodni, kinck-kinck a maga ter­
mésével, ahogyan talán valaki egy és 
más ok következtében kívánatosnak 
tartja.

A sertésforgalomról beszélve megal.a 
pítolta, hogy a kormány által felállított 
szerv jó funkcionál, a fővárost fenyegető 
zsirhiányt jórészt ennek az irodának a 
munkájával leliclett megszüntetni ; nem 
is valószínű, hogy a legközelebbi hóna 
pókban a közcllátás komolyabb zökke­
nőjére kellene gondolni. A «sír és a hús 
árát feljebb emelni nem lehet, mert rr. 
nem kívánatos mozgalom felélénkülésével 
járna.

Ami az Ipari közellátási illett : nem ad­
hatunk eléggé hálát a Gondviselésnek, 
mondotta a miniszter hogy a lispei 
forrásokat ar, utolsó pillanatban megadta, 
mert különben ma már pctróleumfámpa 
sem égne a vidéken.

Beszéde végén hangoztatta : a kormány 
mindig szem előtt tartotta a mezőgazda­
sági termelés vezető szempont jajt.

A felsőhaz nagy tetszéssel fogadta fel­
szólalását.

Ma délelőtt 10 órai kezdettel folytatják 
a közellátási javaslat vitáját és különféle 
tagsági helyeket töltenek be.
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Elrendelték a magyar alkalmazottak 
elbocsátását Romániában

A tMn«er«ri I»éti Hírlap most iuroliv a 
Romániai Wa^rnr Mépköröaspg ’’cyelmcz- 

* moly -win! ar ntohbi idoiien ar 
orseajt »er<* iwlwin aínarMtcIték. hogy a 
magyar «Aalmarottakat különórán a ven 
dagOII iparbnn rárm határúMn beiül bo- 
CláMák fk. A M agyar Nepkózőweg Hnok I 

megállapította. hogy tisk az tatéi- 
kzd#*Hi heltfegymifvtaitorl randeleten «ta­
nulnak. imily nyilván a román kormány 
rnmanírálMi szándékával áll ttesiéfüggés- 
btn. A Xep közösség »etetője a son ban art ] 
« megállapította, hn<rv * rendeletit 

natoetgi fecsegek hilaoHan alkalmazzák |

Huszonnyolcra emelkedett a kassai 
bombatámadás áldozatainak száma

Újabb holttest » postapalota romjai alatt

ás rtöH iltatakae konnany hah*» goknál
közbenjárt r ennek ^rrd rnónyrkpnl igére 
tét kapott hnjrr a rrndnlfectpst teljesen 
hatályon kívül helyezik Ezért a Népkö 
y.<*sspg elnök *.og<> figyelmez.tató felhívással 
fordult a munkaadókhoz- hogy indokolal 
lan el borsa ta.snk»t a rendeletre híva*feoz 
ra ne eszközöljunck mert az. rlbocMtott 
magvar alkalmazottak kártérítési pereket 
fognak indítani Ax érdekéit alkalmazni 
lakat arra figyelmezteti, hogy’ csakis irá- 
•os felmondás alapjan hagvják el mun­
kahelyeiket. 

közérdekű felhívást a f. hn 5-én meg 
jelené lapokban körét enni azíveskedjék

A Eresz. .58 Sónak 112) bekezdésében 
foglaltak a következőkép módosulnak

A rakománnyal együtt őt tonnánál na­
gyobb összsúlyú gép jármű vek, dletőáeg 
pótkocsik baloldalára 10x20 cm nag\ 
wágú fehéralapű táblái kell erősíteni me­
lyen fekete bébikkel, illrtőcg számokkal 
fel kell tűntetni a megengedett lógna 
gvobb terhelési. továbbá art hogy a já 
rómn terhelten müven nyomást gyakorol 
a lengeivekre es »« 1 rm »Beles abronr« 
szélességre.

4 127.000 1932. R M számú rendelet 
11 §-ánsk (I1 bekezdeseben foglalt ren­
delkezés helyébe az. alábbi rendelkezés 
lép :

Tehergépjármű, illetőleg tehergépjármű 
e< pótkocsi ki valóságos és jogos üzem 
b»ntartoja köteles a nevén nyilvánított 
Iphrrgépjáróművön. iHctőeg lehergóp- 
jnróművön és pótkocsikon családi és 
utónevet, foglalkozást, lakó- (telep-' he­
lyét (nlca, hanszáml jól olvashatóan ■

FERENCJÓZSEF
IrhergépjArómő. ■ hehrraépiérú.
inö c, pótkocsik baloldalán íhatoldali fa. 
lánl kívül jA1 látható helyon fe>ró$ítM♦ 
táblán feltüntetni. vn(-y , ffépkocy, b,1 
oldalfal«ra kívül ráfoateni.

Forualmi enuedállvcl (próhaencedéllvel 
ellátott pcpjárómflveken ar orsaásoakór. 
lokedé. rendészeti hirnttsúg mélv nvo. 
máaü bélvcgzővel ellátott é. a rendör- 
hatóaác áltál kiadott rendszámtáblákat a 
következőkép kell olbelvezni :

I löl a gépkocsin a haladás irányában 
baloldnli sárhányón vnpv a hűlő előír 
világító testeket összekötő rúd közepén

A taasai postapalota romjainak eltaka- 
Tass korben temet egy fnrfi holttestre 
bukkantak.

A hnttfprt falsé re«»« a feliamerhetet- 
•enseplfl »rátronesolódoH, két karja és 
Hja hiányzik im jóformán csak al*ó 

testreszai maradtak mee.
A holttest szcmélyazonpasaganak mechlla 
pításárn mindössze a lábam levő tarn« 
félcipő nyílj! támpontot. S ram llytlzon os­
ságának megállapítására a vizsgálatot el- 
nandelték

Elkészült a vádirat 
a szegedi rablógyilkos ellen

AnRUsrtiisbat! tartják meg a kétrendbeli rahhiHwl parwtill gyilkírt^g 
miatt vádolt Kcrona utcai gyilkos tárgyaláaát

Héthónapi börtön büntetésre ítélték 
a Timártársulat betörőjét

Fárztatoa^n beszámoltunk arról hogy 
hetekkel pfpIőH ivmcretlen teltnc betört « 
debreceni Timn rtarsulat rakta rhplyispgc 
nr qr onnan nagyobb mennyiségű szíjai 
opott d. A rendőrség rövid nyomozás 

után elfogta Epri Mátyás debreceni ia 
kost. ski alaposan gyanúsítható volt a io 
par elkovetesevel. A rendőrség gyanúja 
nem is volt hiábavaló, mert Egri bei'-mer- 
te, hogy a szíjakat ő Inpia el ae kisebb

Lapunk CMÍtÖrtöki szamában vitéz Vary 
Sandor ref. gimnáziumi testnevelőéi la­
nír felhívást tett koszé melyben feUíóli- 
‘orta a debreceni tanuló ifjúságot, hogr 
ejtőernyő« megfigyelő szolgálatra jelent­
rezzen.

A felhívásnak csakhamar meg is lett ar 
eredménye, mert a csütörtöki es pénteki 
nap folyamán mar meg is indult a töme­
ge« jelentkező« mcgfigveiő k%oI gala It étel re.

A jeleutkexettek köaött feltűnően nagy

A jobboldali közlekedésre való áttérés
A jrendórhatoMÍK figyelmeztetése

A 187 000—-1941. R. M sz. rendelet a 
kötlekedési szabályokat a jobboldali ha- 
h daarftt áttéréssé! kapcsolatban a kövel- 
k’ vökben módosította

Budapest és környéke kivételével nt 
úttesten annak menetirány szerinti jobb- 
t Idalan kell haladni Sreini>ejövő járó­
műnek jobbra kell kitérni.

.*árumúvet aHalalMin csak halra szabad 
előzni. A rendőrhatóság szükség esetén 
a hidakon, '«amint egyéb erre alkalma« 
i Nikon a jobbra előzést rendelheti el

I ranvváltozto tás esetén balra a kíikő 
nagv ívben, jobbra a belső kis ívben kell 
hekanyarodni.

Ha a jérómúvek olyan útkcreszlező- 
nesnél .vagy útkanyarulatnál találkoznak, 
ahöl a közlekedést hatoaági közeg (rend­
őr nem irányít ja. a jobb felől jövő járó- 
mííwsek. fő- és mottók út vona I keresztezé 
«énéi pedig a főútvonalon haladó járó- 
n őnek a többi járóművel szemben el 
sóbhaege van

A jémműveirtők karjelzései :
•) la ásít ás és megállás esetén a jobb 

karnak feKelé kinvujtása.
hl a haiadae irányának megváltozna 

Ismi csMén jobbra a jobb halra a hal­
karnak vállmagassagban vízszintes ki- 
nvujtáM.

A gyalogjárókra vonatkozólag a «zem- 
hejővő gyalogjárónak lehetőleg jobbra 
kefl kitérni, az elohaladót pedig balról 

etőimi.
»wHIj iftW NMt «Moőy. M

télclt'kben ripólalpnak értókPéítette.
A királyi ügyészség Egri Mátyás ellen 

lopáM büntette miatt emelt vadat ns a 
törvényszékén dr. Pogány Béla pgyesbíró 
pontokén tartott főtárgyalást az ügyben. 
Egri részlíoni beismerő vallomása és a 
tanuk kihallgatása után a törvényszék 
megállapította Egri Mátyás bűnösségét 
iss héthónapi börtönbüntetésre ítélte. Az 
ítélet jogerős.

számban találunk kereskedelmi és rvf 
polgári iskolai növendékekéi, de a lobbi 
intézet is csaknem mind képviseli magát 
le-lkes ős hazafias érzésektől átfűtött fiai­
val. A növendékek nóhanynapns kiképzé­
sén vesznek részt a rank azután osztják 
be őket szolgálatra Cél széni és helyes 
volna, ha minél többen jelentkeznének » 
kiképzésre, meri a most elindult ország 
építő nagr munkából a magvar diákság­
nak is ki kell venni a részét.

pontoson be kell tartani, mindig az utlesl 
jobboldalán kell hatadni, meg akkor i.«. 
ha az egész belátható útrész szabad élőt 
tünk.

Tájékoztató táblák és jelzések a mr 
nrliranv szerinti jobboldalon állitandók 
fel

Kerékpárosoknak <s«k egymás után a 
menetirány jobboldalán kell haladniuk

Kerékpár-, teher- és kézikocsijelzések 
a közlekedési eszköz baloldalán erősíten­
dők fel.

Állati erővel vont járműveket úgv kell 
megvilágítani, hogy a szembejövő es az 
előző járművek vezetői a járművek, ille 
tőleg a rakománynak az úttest baloldala 
felé lévő terjedelméről tájékozódhassa- 
nak.

A rendelkezések megszegése bünteten­
dő kihágás.

Az élet- és vagyonbiztonságot szolgál­
juk ha mindig, dp különösen mnst az 
átmeneti időkben fokozottabban ügye­
lünk a szabályos közlekedésre.

KÖZI.EKEDFíSI RENDESZE H 
SZ A R ALYZAT A JOBBOLDAIJ 
HAJT A SS A L K A P( SO I. A TB A X

A rendőrhatóságtól a következő soroka! 
kaptuk ;

l elkérem. hogs a körüli kozb kedés 
r<ndé*zpti szabályoknak a jobboldali ha 

áttaxe-iApJ Kapcsolatban az alábbi

Szeged, julius í. A Knrona-ulrai keltő« 
rablógyilkos. Kovachich Imre, volt városi 
alkalmazott ellen most készüli p! a vád­
ira I. melynek alapján augusztusban fogja 
megtartani a futárgyalást a szegedi tör- 
v én y.szék.

Emlék« zotes. hogy február 2ö-án ke­
gyetlen rablogyilkosságot fedeztek fel 
Szegeden a Korona-utca 26. sz alatti 
ház.han. Vértócsában, meggyilkolva talál 
t«k dr. Csányi Málvás ügyvédet ps édes­
anyját Özvegy C.sányi Sándornét. akik 
mindketten áldozatai lettek a páratlan 
vakmerőséggel végrehajtott rablógyilkos 
súgnak. A gyilkos csupán néhány érték­
tárgyat és egv pár pengőt vitt el.

Pár nappal a megdöbbentő gyilkosság i 
után állapították meg. hogy a rabiógyil- j 
kosságot Kovachich Imre hajtotta végre. |

Uj elnökséget választott a GYOSz
Az. új Európának méltányolni k<JI a magyar Ipari produkció 

jelentőségét
A Magrer Vidéki Sajtótudósító buda­

pesti jelentése szerint « Magyar Gyáripa 
ro.sok Országos Szövetsége most tartotta 
rendes évi közgyűlését, amelyen snr ke­
rül! a dr. C.horin Ferenc lilkoslanúc-sos 
lemondása következtében megüresed»**! 
elnöki tisztség betöltésére is. A közgyű­
lés egyhangúan Hnggenmneher Henriket, 
a Dreher-Haggenmachcr Első Magyar 
PfszTcnvserfözde R T. ügyvezető vezér 
igazgatóját választotta meg elnökké.

Az új elnök székfoglalójában hangsú 
lyozta. hogy amiként a gyáriparosok min 
dig

tudatábHn voltak a magyar mrr.ő- 
gnzd&ság döntő jelentőségének, ő « 
maga részéről is kötelességének tart­

ja a megértés ápolását.
hisz ennek érvényesülése a magyar Ipar 
ra is alapsető fontosságú K ijelentette, 
hogy az iparvállalatok hajlandók a tör 
vrnyes kötelezett ségeken lútmenőlcg is 
áldozatot hozni a munkásjőléti inlézmé 
n>ek érdekében, amilyenek például a 
inunkáslakásépitési akció, a szabadidő­
szervezel slb.

Dr. Knob Sándor ügyvezető igazgató 
t( rjcwtetle elő a Szövetség évi jelentéséi, 
amely rámutat arra. hog> az ipari tér 
in elés belső vis/onvai a nagyarányú fog 
lalkoztatás külső látszata ellenére is ag 
godalomra adnak okot s olyan elerőtle 
nedési folyamat megindulását mutatják 
ami ellen az önvédelem jogán idejekorán 
kell a termelésnek védekezni. Sürgősen 
válloztalni kell azon a mai állapoton, 
amikor a gazdasági élet a beavatkozás 
Sí ián történő megállapítások és intézkr- 
dc'rk esetleges tévedései, vagy hátrányos 
következményei ellen védekezni rgyálla 
Ián nem tud. Meg kell teremteni a fellé 
leil annak, hogy a nagv tömegek érdé 
keit érintő gazdasági jellegű intézkedé­
sek. illetve ezekkel kapcsolatos viták h 
I özigazgalási Bírósághoz hasonló ege 
«*en mncasrangú bírói szerv rlbírálá«« 
alá kerülhessenek. Meg van győződve ar­
ról, hogy 

aki a gvilkosság után ogr ájswikát 
átmulatott, majd elmegyógyinlewtb«* vp- 
tatlp fel magái fit talállak rá n detektí­
vek. Kovachich Imre a nyomozás «órán 
mindenképpen elmebetegnek tetette ma­
gái A több hónapig tartó vizsgálat során 
azonban megállapították, hogy bár Kova 
chich Imre naqyobbmérvü alkoholmérge- 
zésben szenved, bönietőjogilag beszámít 
ható.

Az ügyészség a gyilkos often kétrendbeli 
rablással párosult előre megfontolt szán 
dékos emberölés, felesége ellen orgazdaság 
címén emelt vádat. Az asszonv bűnét ab­
ban Iái ja az ügyészség, hogy r férje által 
neki átadott értékeket a Tiszába d^nta 
A kettős rablógyilkosság ügyében augiK-t-. 
tusra tiutek ki a főtárgyaló*!.

Mz új Európa méltányolni f<<i* ® 
magyar ipari produkció jelentőa-egé!

és he fogja látni hogy Magyarországnak 
a dolgok minden rendjében, tehát az új­
ban is annvi embernek kell kenyeret ad­
ni mint eddig s a megnőtt ország szá­
mára az anyagi gyarapodásnak, kulturális 
és erkölcsi emelkedésnek legalább a mai 
val azonos feltételeit és mértékét kell 
biztosítanunk, bár történelmi szerepünk 
és jogaink szerint többhöz van jussunk

A közgyűlés új alelnökóket választott 
e/ulán. majd megválaszlol la ar ügvn-j'ő 
igazgatóság és a választmány új tagjait 
ItaggenmRChrr Henrik az új vezetőség 
n< vében köszönetét mondott a válasziá. 
«éri és hálás köszönetét mondott dr 
( borin Ferenc titkos tanácsosnak aki 
«'Iv fölényes tudassa! annvi bölcsesség­
gel és credmrnnvel vezette hosszú éve­
ken keresztül a Szövetséget.

Felemelték a kéményseprés 
árát

lípl rccen Ág VidrliC kÁniénjwprA 
szflkofiiztálya ndnteken tartott-’ 
szakosztályi ülését. Novák Mihá y 
elnökletével az InortAstület tanács­
termében. A fvzakowztflly admini«*- 
tráeiós ügyeinek letárgyaláM után 
ismertetésre került az iparügyi mi- 
niwtérium 20.000 1041. 11T. Ip. M. 
sz. rendelőié, mely szerint a ké- 
ményRoprői árakat minden község­
ben és városban felemelhetik. A 
szakosztály a rendeletben fog altik 
érteiméiben a Debrecenre vonatkozó 
réndolkez lek szerint 2 fillérrel fel­
emelte, így tehát a .1 filléres osztóie 
díjjal e"\nitt a legkisebb kémény- 
senrési tarifn az. eddigi Ifi fillér he­
lyett július l-i hatállyal ewitáp 14 
fillér Inez.



1911 lull us S. »zomhst OfeBRttikNj UJ&Ä&—HAJDUfOLD 5
szófiában a mozik fele

Állandóan magyar filmet játszik és a magyar színművészeket 
megszerette a közönség 

köról a Hortohnr , F(irtunolf Konbtanthz neves bul^ir 
újs»4íróval

A »orskojoseag eruete, a rar szara ar 
ntöbhi időben met; közelebb hozta egymás­
hoz a testvén magyar ée bolgár nemre 
tét A nagy raaladnak ej a két Európába 
fsjkad' aga. — hiába választotta N egy 
mástól területileg a sors, hiába (ért éle 
tűk may más vágányre, • kulouboao ér­
detek ee hehala-sok kovetker.tében — keny- 
f.erufégbóí, — eljött az az idő, araikor 
ujra testvéri jobbra nyújthattak egyma«- 
tuk m a kot nemzet fiai elindultak egy­
más or.saágába, hogy köaelebbrot u meg­
ismerjék a testvért, a jöbarátot, a hűséges 
v kitartó soraié mat.

A testvéri közösség tantálának egyre 
•óUi ée több megnyilatkoaásával taiáJko- 
runJi Elég emlékeznünk a legutóbbi idők­
re. smikor a bolgár szövetkezeti óiét ve- 
•ető ogventeegei nyilatkoztak meg szívből 
jbvó igát szavakkal, itt Magyaromra gon. 
< közelebbről Debrecenben, a kot nemzet 
töretlen barátságáról. Elég utalnunk ar­
ra a sok. sok kapcsolatira, amelyet éppen 
a B'iiger-Nsgvar Tárwtaág épített ki oe 
fejlesztett építő, hatásos kapcsolatokká. 
Most egv njabh kedvez vendég erkeartt 
Debrecenbe Bulgáriából, hogy megeröaM- 
■ « a mi tudatunkat a kot nemeet barat- 
íágában.

Pénteken délben Budapestről a florin- 
bágyra érkezett Fortunoff Konstantin, a 
szófiai „Dne»z“ és „Vecaer" napilapok ki­
küldött tudósítója. A hortobágyi állomá­
son Grgyyl Herbert, a debreceni idegen­
forgalmi Hivatal ■ igazgatója magyaros 
Vfndegsz.eretettel fogadta az előkelő bol­
gár vendeget, akivel együtt a csárdában 
elfogyasztott kitűnő ebed után a pusztára 
riogatott el a neves bolgár újságíró.

Fortunoff Konstantinnal együtt kor 
mai mu a pusztán a Dehreueni Újság 
Hajdúföld munkatársa is és így alkalma 
volt beszélgetni a kedves vendéggel ma 
gyarnrazági tapasztalatairól én a két 
nemzet baráti kapcsolatairól.

— Tulajdonképpen már akkor el akar­
tam Debrecenbe jönni, amikor a bolgár 
szövetkezeti vezetők kiranultak ide. — 
mondotta a többi között Fortunoff Kon­
stantin. — Már éppan útra készülődtem, 
mikor utasítást kaptam Szófiából, hogy 
Anta Pavocilcs államfővel csináljak interv- 
jirt. Így természetesen nem jöhettem el 
Debrecenbe. Horvátországi látogatásom 
«ionban még jobban megerősítette ben­
nem a magyarság iránti szeretetni. Min­
denütt a legjobb véleményt hallottam 
Magyarországról, s jóllehet minden ren­
dit és rangú emberrel beszélgettem, min­
denkitől azt hallottam, hogy szeretik a 
magyarokat. Ez a tapasztalatom még job 
ben crosbbitette bennem a vágyat, hogy 
közelebbről megismerjem ennek a szép or­
szágnak a népét. Egy éve, hogy Budapest­
ről tudósítom két Ja pornál telefonon, s
irat .iosi nyílott alkalmam, hogy néhány 
B»P>g ''.jbadságot vegyek magamnak. Igy 
jutottam most el a Hortobágy™ . ..

Es inert a végtelen pusztán robog vé- 
?>g vele a gépkocsi. Megcsodálja a vég­
telenségbe görbülő nagy aikságol, a lege- 
A-'zo gulyái, a vágtató ménest, a messze­

ségből kipirosló, apró tanyákat, a cseré- 
nvek fikrte-barna sziluettjét, a gépkocsi 
mellett kisurranó sárgás, száradó szamár­
tövis bokrokat...

'íráséi Herbert irányításával az egvik 
c-’tkóstanyét kereste fel. Nagy érdeklödés- 
■rl szemlélte ar. eredeti berendozésíi nád- 
fedeles házikót. Megízlelle és jó étvágy- 
»«si fogyasztotta el a vendégszerető esi 
i 'S-gaziia jó, szikkadt fehér szalonnáját, 
úégnerfe a „vasalót", amelyben ar. ize« 
slambucot" főzik s felirta annak elké­

szítési módját.
A hortobágyi körút kővetkező 

«z Ohal - puszta kóc«i megállóhely 
‘’Scaegcn robogott át ezután a 
■Irtán megint feltűnt a puszta a 
' 'édetiségével, gyönyörű bájával, 
mii vitában.

míg a végtelen puszta hatalmas sík­
ságán rohant a gépkocsi végig. Fortunoff 
Kvnrtanlin érdekes dolgokat mesélt.

—■ Nemrégiben megalakították Szófia 
l’an a Bolgár-Magyar Kereskedelmi Ka 
marét. Ennek testvére lesz most a Buda 
l'é’irn szervezett Rulpár-Magyar Kamara. . 
"•> ünnepelyos felavatásra július 15,-én |

állomása 
voll Ti 
g>pkor«i 
maga őai 
pl ragadó

a bolgár kereskedelmi élet számos előkelő 
személyisege Budapestre érkezik. Való- 
szinti mondja —, hogy Debrecenbe is 
ellátogatnak erek ..,

A buigar-magyar kulturális kapcsola­
tokról érdeklődtünk ezután

— Bulgáriában nagyon szeretik a ma­
gyar filmeket — mondja. — Szófiában 
több mint húsz mozgószinház van. Ennek 
felében magyar filmeket játszanak csak­
nem állandóan.
van a magyar
leczky Zita, Tolnay Klára. Jávor Pál, Pa­
ger Antal és a többiek, mind-mind a bul- 
gár közönség kedvencei..,

É« hasonló jóleső kijelentésekkel nyi-

Sok kedves ismerősünk 
filmszínészek között. Sre

lelkünk « buigar-magyar barai’ag meg 
nyilvánulásáról, bensöségpsségóröl.

Rohanak a tájak, és estefelé egy csomó 
új. kedves és feiejthetellen emlőkkel Deb­
recenbe érkezett Fortunoff Konstantin

■A neves bolgár újságíró, akt Uraséi Her­
bert szakszerű. szakavatott veretesével 
megismerte a Hortobágy igazi arcát meg­
szerette ezt a csodálatos nagy magyar pusz­
tát a maga szűzi érintetlenségében, ma 
Debrecen nevezetességeit tekinti meg

Pénteken este még betálogatott a Doh 
retteni Újság -Hajduföld zscrkcentow 
g°l* a« sokáig elbosr.ólgi tett az újságíró 
kérdésekről magyar kollégiával

Porttinofl Konstantin hortobágyi lato 
gátasa nem marad hatástalanul. — érez­
zük. A bolgár újságíró Grassl Herbert él 
veretes felvilagoailásai alapján feljegy­
zett adatai eljutnak a testven bulgúr nem­
zethez w erőteljes propagandái fejtenek 
ki ott ne még jobban megerősítik 
testvéri nemzet cgynvétartozásának 
tát.

tuda-
(!)

Laky Dezső miniszter élelmezési szemléié 
Biharban 
namrá- 
Blhar 

minise-

A közellátási minisztériumban 
giben konkrét panaszok érkeztek 
megyéből. Laky Dezső közellátási 
tér szükségét látta anak, hogy személye­
sen győződjék meg a helyzetről. A mi­
niszter csütörtökön személyi titkára, Bén­
ái Géza kíséretében Nagyváradra utazott, 
ahol tanácskozott a közellátás tényezőivel : 
Czlfra Kálmán főispánnal, Hlatky Endre 
főpolgármesterrel, Soós István polgármes­
terrel, valamint a közellátási előadókkal.

A tanácskozás eredményeként Laky De­
zső több olyan Intézkedést rendelt el. me-

Ivek biztosítják a felmerült panaszok or­
voslását.

A miniszter azután néhány hát arme 
gyei községet látogatott mag. Mezőteleg- 
dán személyesen elment egy pékmühely- 
be, ahol a felmerült panaszokat azonnal 
orvosolta.

Szentpéterszeg és Berettyóújfalu meglá­
togatása következett ezután, ahol Ismét 
gondoskodott a közellátási ügyek legfőbb 
intézője arról, hogy a lakosság szükség 
leteinek kielégítése zavartalanul történ­
jék.

49 filler volt é* 5821 pangó 15 fillért fi­
zettek 
evbán 
üzem 
pengő 
száma 
tele 71.583 pengő volt és munkások fi­
zetésére 61 768 pengőt fordítottak. Az 
1940 41 ovi üzleti evhen mér 736 mun­
kással dolgozott a szövetkezet és 250 ezer 
pengő munkabért fizettek ki. Igy a teli 
hónapok alatt Nádudvaron nincs mun­
kanélküliség. nincs éhező, ruhátlan sre- 
gény Hajdú vármegye második legszegé­
nyebb községében.

Nádudvar azonban nem állott meg a 
félúton. A község lakosságát társadalmi 
állásra való tekintet nélkül annyira fel­
villanyozta a gyékényfeldolgozó házllpar 
sikere, hogy most egy nádfeldolgozó stu­
kafór gyárat létesítenek és ez egy kiaknáz- 
hatatlan aranybányája lesz Nádudvarnak, 
mert évente 250- 300 vagon nádat és 
gyékényt lehet kitermelni a Kösüly med 
réböl. Eddig a zsidók tették zsebre a nád­
ból befolyó hasznot, mert kévéjét 25 30 
fillérért vásárolták fel és export kévékbe 
kötve egypengös áron adtak túl rajta. A 
nádfeldolgozó üzemre is nagy jövő vár, 
mart a háború befejezess után nagy len­
dületet kap az építkezés. A stukator nád­
ra tehát korlátlan szükség lesz. A nad 
hulladékot is nagyszerűen fel lehet hasz­
nálni, mert ealulóza tartalmánál fogva al­
kalmas az építkezésnél használalos szige­
telő lemezek gyártására. A két háziipari 
szövetkezet létrehozásában a község fő­
jegyzője nagy érdemeket szerzett magá­
nak. Ez a bátor kezdeményezés minden 
dicséretet megérdemel és Nádudvar ezzel 
az összefogással mindenkinek példát mu­
tatott. hogy hogyan lehet a zsidó vállal­
kozásokat kiszorítani a magyar ipar­
ból.

ki munkabér fejeben. A következő 
mar 253 munkást foglalkuztatott az 
25.410 pengő hevetellel és 22 796 
munkabérrel. Tavaly a munkások 
446-ra emelkedett, az üzem bevé-

A debreceni sinautóbusz uj menetrendje
BudHpest, július 4. A MÁV igaz­

gatóság« közli, hogy július 7-én, 
hétfőn 0 ómkor új menetrendet lép 
tel életbe. Többek között Bmlapest- 
Debrecen között közlekedő gyors 
sinautóbusz menetrendje is megvál­
tozik. Ez a gyors sinautóbusz Buda­
pest—Nyíregyháza között fog köz­

lekedni és Budapest keletitől 18.55 
órakor indul, ellenkező irányt»« pe­
dig 10.52 órakor érkezik. Július 7-i 
változásokról, valamint a MÁV 
egész voizalháJózatán közlekedő sz?- 
mélyszállitó vonatokról az állomá­
sokon kifüggesztett hirdetmények 
tájékoztatnak. (MTI)

hádudvai példaatá k&cdetH&upevt&t. a Uázüpaci 
Svüceilc&zei

A gyéknnyfeldolgoz.ó sróvetketet ejetrekeltróóvel megszóntottek n mun- 
kánólkiilisógtM. — Megfelelő támogatással stnkatórgyárat létesítenek 

ró kiszorítják a zsidókat
A múlt században, amikor Magyar­

országon egymásután létesítették a gyár­
ipari vállalatokat, a Galíciából betolako­
dott zsidók is munkába leptek és a ma­
gyar nép zsirjából sajtolt tökével egymás­
sal szövetkezve gyáripari vállalatokat ala­
pítottak. A zsidó szövetkezés csakhamar 
azt eredményezte, hogy az addig virágzó 
háziipart teljesen megsemmisítette, a há­
ziiparral foglalkozó becsületes magyaro­
kat pedig a szennyezett levegőjű városi 
gyárak felé csábította s miután elleniéi 
nem maradt a láthatáron, a zsidók szinte 
egyeduralmai biztosítottak Magyarorszá­
gon a gyáriparban és ezzel nemcsak * 
gyáriparban dolgozó munkásokat, hanem 
a kisiparosokat és kereskedőkéi is teljesen 
hatalmukba kerítették. Hiába történt ez­
után bármilyen keresztény vállalkozás, a 
zsidó érdekeltségek nyomban munkába 
léptek és még mielőtt kibontakozhatott 
volna, csirájában megfojtottak. A zsidó 
gyáripar teljesen a spekulációra épüli és 
ez nem nemzeti érdekeket, hanem önös 
anyagi célokat szolgált.

Örömmel értesültünk arról, hogy mind­
többen akadnak, akik igyekeznek maguk­
ról lerázni a zsidó igát és tervszerű irá­
nyítás mellett egymásután élednek újra a 
háziipari szövetkezetek. A nagy magyar 
puszta, a Hortobágy határában fekvő 
11.006 lelket számláló Nádudvar község 
egy régen halódó háziipari szövetkezetei 
élesztett újra, mellyel már eddig Is igen 
szép eredményeket értek el és minden re­
mény megvan arra, hogy ezt a háziipari 
szövetkezetei még jobban kiépítik, hogy 
minél több munkást tudjanak loglalkoz 
tatni. I

Nádudvar hattagúhoz 35.000 hold föld 
tartozik, amelyből kilenevenezren a Mg- I

a nád feldolgozó Iparból

Fáy István államtitkár 
a nemzetiségi kérdésről

Pécs, július 4. A vallás- ró közök- 
f-atiästigyi miniszter által a hazai 
német tfliiilósi nyelvű népiskolák­
ban alkalmazott tanítók számára A 
pécsrt királyi magyar Erzsébet Tu- 
dományegvetemen rendezett tovább 
képző tanfolyamot pénteken délelőtt 
nyitották meg ünnepélyesen. Fár 
István államtitkár megnyitóbeszédé­
ben hangoztatta, hogy a magyar 
kormányzat a trianoni Magyaror- 
.M?ág idején is nagy figyelemben ré­
szesítette a nemzet leégi kérdést. - 
Most pedig, amikor hazánk ötszörös 
örvendetes gyarapodása következté­
ben a nem magyar ajkú állampol­
gáraink száma növekedett, annak 
megnyugtató megoldását államunk 
legfőbb érdekének tartja. (MTI)

■ ■ ■ I I is i

nádudvari 
él társa 
is megta- 
meggyőző

jobb minőségű acélos búzát termelnek, de 
a többi szikes és az eliszaposodott Kösllly 
patak árterületéhez tartozik. A vizes la 
vesz még jobban megkeserítette a szorgal 
más falusi nép életéi. Bár már megkezd 
lék a nagy Alföldi öntöző csatorna építé­
sét. amellyel megoldást nyer a Kösiily 
patak szabályozása is. Nádudvaron a vi­
zes év következtében mégis 750 család 
mintegy 3500 lélekkel maradi volna ke­
nyér nélkül, ha életre nem keltik a házi­
ipari szövetkezetei. Azonban a 
községi elöljáróság, az egyházi 
dalmi egyesületek vezetői ennek 
látták a módját. Kitartó, szívós
szervezési munkával új életre kellették a 
régen fennálló és mindössze 11 taggal mű­
ködő „Háziipari Szövetkezetét", amelynek 
tagjai gyékény feldolgozásával foglalkoz­
nak. Ma már ez a szövetkezet 736 mun­
kást foglalkoztat es novembertől áprilisig 
225 ezer pengő munkadijat fizetett ki a 
Nádudvari Gyékényfeldolgozó Háziipari 
Szövetkezet.

A kétségbeeséstől és bizonytalanságtól 
igy mentették meg Nádudvar Jobbsorsra 
érdemes polgárok, akik félretéve az egye­
netlenkedést, bebizonyították, hogy a zsi­
dókkal szemben a magyar faj is alkalmas 
nagyobb ipari üzem vezetésére. Sajnos az 
országban még sok olyan háziipar haló­
dik, amelyet megfelelő irányítással életre 
lehetne kelteni. A vesszőfonásban, vala­
mint a len és kendortermetésben áll ren­
delkezésre tengerihaj Is. amelyet a gye- 
kényfonáshoz hasonlóan lehet háziipari 
célokra értékesíteni.

Nádudvaron is nehéz volt a kezdet, me­
lyet a szövetkezet statisztikája is bizonyít. 
Az 1937- 38-as évben 111 munkás dől 
gozott A szövetkezet bevétele 6410 pengő

Elemi károk statisztikai 
összeírása

Frlo'item h varon érdekelt gáidzkö- 
zonsegét. hogy a m kir Központi Statisz­
tikái Hivatal a mezőgazdasági termelési 
ndalgyüjlésl az 1940 II. gazdasági évre 
ar. elemi kár statisztikára is kitér jesztef. 
ir Ezen hivatalos munkatervinek meg. 
felelően az első összeírás május hó 15 lg 
a vetésterületi adatgyűjtéssel egvült bo­
nyolódott le

í zen adatgyűjtés második részlete a 
május hó 15-től július bő 1-ig elemi ká­
rok folytán clpuszliril veléelerülclek öez- 
sreirasáro lerjerf ki.

Felhívom ennélfopu nr érdekelt gar­
da közönséget. hogv legkésőbb jrtlluá hó 
5-ig jelentse he a városi
ignrgatási halóság fáz 46 srámú helyisé­
gében a május hó Intői július hó 1-ig 
elemi károk folytán elpusztult vefévteríi- 
letek «dalait.

Xvornatékosan felhívom az adalszolgál- 
Inlásra kötelezőiteket. hogs- ez 192(1 : 
XIX t.-r. szerint ..az adatszolgáltatásra 
kötelezett a statisztikai adatoknak a leg- 
,j< hb tudomása szerint és kellő időben 
való hcszolgnltnlásáérl felelős" továb­
bá ..aki tudva hamis vagv valótlan adatot 
vall be, vngy az adatszolgáltatást nv"g- 
Ingadja. kihágást követ el." Debrecen sz. 
kir. várna efeöfnkú ktlzlgezgetért hntő- 
aóga.

ehőfokö köz-

Gondoskodjon családjáról 
Kiísniin életbiztosítást

Háború esetére Is érvényes ;
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Gyogjiszertárak éjjeli szolgálata:
Kossuth“, Lai Arnold. Piac u. 26 — 

..Magyar Korona '. Kaposrlássy Géza, Kál­
vin-tér 15. — „Arany János", Boróky 
György, Csapó -u. 66. — „Hungária", Sr 
Szabo Jenő. Vargakert. Szoboszlay-u. 4 f.

A Magyar Élet 
Pártiának hírei

KÖZPONTI 1’AUHHODA; Arany Bika 
szálló, félemelet, ahol a párt aaoeiálla 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt !•—12 
óráig. Telefon : 20-23.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÖL t Balogh 
István fogad minden hó eM vasárnap 
délelőtt II—12 óráig.

* PART ELNÖKE FOGAD minden hét­
lön délután 6 óra 3ü perétől 7 óráig a 
központi pártirodában.

A MAGYAR ELET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE az Arany Bika saállA fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
3-t éráig ée délután 3—9 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

A KOZLLELMEZESI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főispán! hiva­
talban.

JULIES 5»
1916. Tantortthatatlan akaraterőről, 

hulált és fáradságot megvető bátorságról 
tett tanúságot e napon Somogyi Ferenc 
’olt soproni 18. honvéd gyalogezredben 
hadnagy. Már előző napokon bemutatta 
bátorságát és rátermettségéi. Másodikén a 
hrusnlk környéki W yemlaokanal első­
nek tört be az oroszok alla&alba, ötödi­
kén százada élén elsőnek lépte át a 
Wvrmlea patakot és az orosz állások el. 
len indított ádáz roham ntán 18 oroszt 
fogott el.

4 fenti napon bámulatos áldozatkész­
séggel nyakig vízben és iszapban átgá­
zolt a Wyznleatól északra folyó Lrze. 
denke patakon. Lendületes rohammal át­
törte az oroszok állásait és az ellenséget 
a német csapatok karjaiba kergetve, elő­
segítette, hogy ezek 1000 foglyot ejtse­
nek.

Bátor magatartásáért a 3. oszt, katonai 
érdcmkervszttcl tüntették ki.

— Lossonczy István főispán látó 
palása a Mikepércsi-úti tőmeplaka 
sokban. Ixtesonczy István főispán 
feleséire és titkára társaságában 
pénteken délelőtt látogatást tett a 
Mikepérosi-út 7. szám alatt levő tö- 
meglakáslsan és látogatása eredmé­
nyekében azonnal intézkedett, hogy 
a mellékhelyiségeket azonnal rend­
behozzák.

— Változások a debreceni rendőrségen. 
A belügyminiszter a debreceni rendőrka­
pitányságtól dr. Padányi Zoltán fogalma­
zó gyakornokot a miskolci kapitánysághoz 
helyette at Padányi Zoltán már el is 
utazott Miskolcra. Ugyanekkor Andrády 
Lajos marosvásárhelyi lakost a debreceni 
rendőrséghez detekfivgyakornoknak ne­
vezte ki. Andrády pénteken érkezett Deb­
recenbe.

— Dr. Erdöss József egyetemi tanár a 
napokban meleghangú levelet intézett 
Pancsovára, az ottani református lelki­
pásztorhoz. Ebben jóleső érzéssel eleve­
níti fel azokat a kapcsolatokat, amelyek 
öt Pancsovához fűzik. Örömmel köszön­
tötte a visszatérés alkalmából a pancso- 
vai egyházközséget és jókívánságait küld­
te a hazatért magyaroknak.

— Országos Protestáns napok Az Or­
szágos Bethlen Gábor Szövetség ez évben 
fogja harmadszor megrendezi az Orszá­
gos Protestáns Napokat Az ünnepségek 
október 25-töl november 5. között fognak 
lezajlani.

— Szombaton lesz a „Megegyezés" iro­
dalmi kör pályázatának eredményhirde­
tése, A hivatásszervezel keretén belül ala­
kult ..Megegyezés" irodalmi kör irodalmi 
pályázatának eredményhirdetése szomba­
ton este 7 órakor lesz a kör Varga-utca 1 
szám ■lattt helyiségébe«.

Amikor az elítéltek is 
megkárosítják egymást

Hathónapf börtön negyvei pengő értékű ruháért
Igen érdekes bűnügyben hozott ítéletet 

a debreceni törvényszékén dr. Pogány 
Béla egyesbíró. Az erdekes bunugy nem 
régi keletű. A debreceni ügyészség fog­
hazában töltötte büntetését Egri Gyulá 
né. aki itt megismerkedett a szinten bün­
tetései tolto Lovász Józsefnéval. A két 
asszony kozott a fogházban igen nagy ba­
rátság fejlődött ki, amit bizonyít az a kö­
rülmény is,. hogy amikor Egriné előbb 
kitöltötte büntetését. l.ovászné átadta 
„civil" ruháját a szabaduló asszonynak, 
mert annak az sem lett volna, miien a 
fogház épületét elhagyja.

Borzalmas szerencsétlenség a balatoni 
műúton — három halálesettel

Pénteken tjeiben a illatom mű­
úton, Martonvásár határában sú­
lyos szerenosétienség történt

A Aláirt egyik teherautó,ja vas­
csöveket szállított Tárnok felé. A 
lejtős országúton valószínűleg fék­
hibából megcsúszott és neki szaladt 
egy magasfeszültségű vezeték osz­
lopának .Az összeütközés következ­
tében a vascsövek előre zuhantak a 
soförülésre, a kidőlt oszlop és veze­
ték pedig ráesett a kocsira. A vas­
csövek valósággal összelapitolták 
Gönczi István 35 éves nagykanizsai 
sofőrt s Kara András 45 évesmun-
i-avezetót. "lind a ke**en meghal­
tak 
WWWVWWWWWIMWWMMMMMááMáMMMMáMMMW

— A Debreceni Köijófekonysagi Egye­
sület folyo évi julius hó 12 én délután fel 
7 órakor ar Egyesület ügyvezető igazgató- . 
jának hivatalos helyiségében (Bocskai-tér, 
Népház) közgyűlést tart, melyre az igen 
tisztelt tagokat ezennel meghívom Tárgy­
sorozat . 1. Évi jelentős 1940-rol 2. Zár­
számadás a számvizsgáló bizottság jelen- , 
tésével 1940-ről, határozat a felmentvény I 
megadása tekintetében. Elnök.

— Nem bírta tovább a Hamupipőke sor­
sol. halálba akart menekülni. Egy so- 
mogyvasasi bányászcsalád 19 éves szép 
szőke leánya .szorgalmasan dolgozott egy 
bolgár kertészetben. ’ Amikor hazament, 
mindég csak perlekedést és szemrehányást 
hallott, minden fillérjét ehettek tőle és 
udvarlójával is szakítani kellett szülei kí­
vánságára. Az ifjúság legszerényebb örö­
meitől is eltiltott leány elhatározta, hogy 
megválik az élettől. Egy örizcllen pilla­
natban felhajtoll egy pohárka sósavat és 
bevett 36 darab aszpirint. Eszméletlen ál­
lapotban szállították el a kórházba. Fel­
gyógyulásához kevés remény van

CAnuLAnalr keretek, amatőrmunkák, 
rcnyKCPCK, fényképező gépek, filmek

Szipál mesternél.
— Háromhónapi fogház három gyep­

lőért Hiblár János gazdasági cseled gaz­
dájától három gyeplőt lopott és megszö­
kött. A csendőrök azonban elfogták és lo­
pás miatt indítottak ellene eljárást, ügyé­
ben tegnap tartott főtárgyaiéit a debre­
ceni törvényszéken dr. Pogány Béla egyes­
bíró. Beismerő vallomás után a tonény- 
szék Hiblár Jánost háromhonapi fogház­
büntetésre ítélte jogerősen.

— Majdnem két és félszerrel több a nő 
Szegeden, mint a férfi. Az év elején tör­
tént népszámlálás eredményeképpen meg­
állapítást nyert, hogy 2149-cl több a no 
mint a férfi Szegeden.

— Drákói büntetés szovjeteknél vallá­
sos zene hallgatásáért. Mint Omskból je­
lentik, az ottani szovjet bíróság Tihomirov 
29 éves lakost tizennnyolc havi börtön­
büntetésre, azonkívül rádiókészülékének 
elkobzására ítélte. Tihomirov ugyanis sa­
ját maga készítette rádiókészülékén a vád 
szerint rendszeresen külföldi adásokat 
hallgatott. Az ügyészség, mint súlyosbító 
körülményt hozta fel. hogy a vádlott val­
lásos természetű közvetítéseket hallgatott 
előszeretettel. A fiatalembert annak elle­
nére is elítélték, hogy bebizonyította az 
oroszon kívül semilyen más nyelvet nem 
opt és a vallásos közvetítéseket is csak 
azért hallgatta, mer! a vallásos zenét sze

(KKK )

Egriné fogadkozott, hogy mihelyst ha­
zaérkezik, a ruhát visszaküldi. Lovászné 
egy darabig várta ruháját, de ez csak nem 
érkezett Ekkor latta, hogy nem is volt 
igaz barátság, amit a fogházban kötöttek 
s ezert az ügyészségen feljelentést lett a 
lelkiismeretlen Egriné ellen Az ügyész­
ség vádirata alapján dr. Pogány Béla 
egyesbíró pénteken vonta felelősségre Egri 
Gyulánét. A bűnöző asszony egyáltalán 
nem tiltakozott a súlyos vád ellen s a tör­
vényszék a 40 pengő értékű ruha eltulaj­
donításáért hathónapi börtönbüntetésre 
ítélte.

A leszakadt vezték felrobbantotta 
az autó hutángáztartályát, Simon 
Márton 3S éves kocsikísérő leesett 
a kocsiról, a felrobbant motorból ki­
csapódó lángok öt is megölték. — 
László Sandor kocsikísérő idejéten 
leugrott az autó tetejéről, de ö is 
nagyon súlyos sérüléseket szenve­
dett. A Magdolna kórházba vit .ék. 
Simon István, a kocsi ötödik utasa 
még korábban ugrott ’e. nem Ls tör­
tént semmi baja, sértetlenül meg­
menekült.

A három áldozatit követelő sze­
rencsétlenség ügyében megindult a 
vizsgál :tl.

— Belefulladt egy valyogvetö godoroe 
egy egyek! kisleány. Megdöbbentő szeren 
esetlenség történt Egyek községben Ko­
vács Margit 18 hónapos kisleány bele­
fulladt a házuk közelében levő valyogvetö 
gödörbe A halálesettel kapcsolatban az 
egyeki csendörség megindította a nyomo­
zást es jelentést tett a debreceni királyi 
ügyészségen

— Ha elfogyott a pénze, a szomszéd 
földjére járt kaszálni. Nagy legény híré­
ben járt a faluban Kosa János szentesi 
béreslegény, aki állítólag a legszebben tu­
dott mulatni. Fel is tűnt sokaknak ez. a 
nagy mulatozás s csak mikor kezdtek pu­
hatolózni, — jöttek rá a csendőrök is, 
hogy a pörgebajuszú fiatalember a tilos­
ban és legtöbbször a szomszéd földjén szo­
kott kaszálni, amit aztán másik faluban 
jó áron eladogat. A szegedi törvényszék 
többrendbeli szénalopásért — két hónapi 
fogházra ítélte a jókedvű béreslegényt.

— A tenyészkoca akciót ezerben is meg­
ismétli a földmivelésügyi minisztérium és 
ennek során 2.000 darab 50 kilónál nem
könnyebb 8—10 hónapos tenyészállat ke­
rül kiosztásra a 30 holdnál kisebb föld­
del rendelkező gazdák közt. Egy ga •. la I 
kocát kaphat kb 100 pengős áron

— Négy ujjnyi vízben fulladt meg 
egy kis gyermek. Megdöbbentő gyermek 
szerencsétlenség történt a napokban Er­
dőaranyos községben. Muntyán János kot 
eves gyermeke belefulladt egy dézsában 
álló négy ujjnyi vízbe A kisfiú az első­
segélynyújtás előtt, anélkül hogy magá­
hoz tért volna, meghalt

Nyári gyorsíró, gépíró tanfo­
lyam kezdődik Namcnyi Zoltán 
gyorsíró-, gépíróiskolában. — Bat- 
thyány-utca 1. Vidékieknek vasút- 
kedvezmény. Államvizsga, állásba- 
ajánlás.

— Állami segély a német hadba von út­
iak szülei részére. Berlinből jelentik, 
hogy egy újabb rendelet alapján a had- 
bavonullak szüleinek eltartására állami 
st gélyt folyósítanak. Az eddigi rendelke­
zések alapján segélyben nem részesüllek 
mindazon hadba vonultak szülei, akik 
nem kimondottan családcltartókénl sze­
repeltek. Az állami segély magassága 
meghaladja azrt az összeget, amellyel a 
hadbavonult eddig szülei eltartásához1 
hozzájárult Úgyszintén a rendelkezés 
gondoskodik a hadbavonult feleségének 
szüleiről is. amennyiben azok eltartásá­
ról a hadbavonult eddig maga gondosko­
dott. Az új rendelet továbbá gondosko­
dik a hadbavonult életbiztosítási prémiu­
mának lovábbfizeléséről, vagyis cgv úgv 
nevezett biztosítási összeg folyósításáról 
amelv az éMbizfosítas fo^tatolagossagát

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban :

Nagytemplomban d e. 10 órakor dr 
Farkas Pál, d. u. 6 órakor dr. Farkas 
Pál. Kistemplomban d e. 9 orakor dr. 
Suós Bela, II órakor Uray Nándor, d. u 
6 órakor Molnár Gyula. Kossulh-utcai 
templomban d. p. 10 órakor Tamás Fe­
nne, d. u. 6 nrakor Ars Mihajy. Károlvi 
G.-léri templomban d. e. 9 órakor Szabo 
Gabor. d. u. 6 órakor Peleskey Károly. 
Ispotály-templomban d e. 10 órakor dr. 
Cívös János, d u. fi órakor Birinyi Já­
nos. Árpád-téri templomban d p. 10 óra­
kor dr Hegyaljai Kiss Géza, d. u. 6 óra­
kor dr. Erdei Mihály. Homokkerti temp, 
lomban d. e. 10 órakor Dusicza Ferenc, 
d u. 6 órakor Dusicza Ferenc. Nyilas, 
telepi templomban d. e. 10 órakor Mc- 
zev Béla. d. u. fi órakor Mezey Béla. Csa­
pókerti templomban d. ?. 10 órakor dr. 
Dancsházy Sándor, d. « 6 órakor Zsol­
dos István. Kerekestelepei templomban 
d r 10 orakor Szilágyi László Auguszta 
.szanatóriumban d e egynegyed 10 óra­
kor Koncz Zoltán Nyúlási áll. iskolában 
d e 10 órakor Bpnkő Károly Téglás­
kerti all. iskolában d e. 10 orakor Bin- 
nyi János Téglavetői gyűl. házban d u. 
4 orakor Kováts Árpád Wolaffka-telepi 
olvasókörben d u. 4 órakor Dusicza Fe­
nne. Reménység Haza d. u. 3 órakor 
Benkő Károly - Tanyai isten tiszteletek: 
Ondód 1. Kádár dűlő d. e. 10 órakor Rá- 
polthy Árpád. Hármashegy d. e. 9 óra­
kor. Bókaháza d. u. 2 órakor László L. 
I lek, Nagymacs d. p. 10 órakor Kismacs 
d. u. 2 órakor Tömöri Lajos, Pallag d e 
9 órakor Erdei Károly, Szepes d p, 0, 
órakor. Hosszúpályi-út d u 2 órakor 
Pupp Géza.

A róm. kaf. templomban :
Fel 8 órakor reggeli istentisztelet, A 

8 20. 9 órakor. Féltízkor nagymise és 
szentbeszéd. Délben 11, háromnegyed 12, 
fél 1 orakor szentmise.

A gör, kát. templomban 
d. e negyed 8 órakor reggeli istentiszte­
let, 8 órakor diákmise, 9 órakor katona­
mise. 10 órakor nagy szentmise, a szent 
beszédet Papp Gyula szenlszéki tanácso. 
mondja . délután fél 4 órakor rózsafűzér. 
éjtatosság, 4 órakor vecsernye és szcn<- 
ségimádás

Az evangélikus templomban vasárna • 
délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentiszte­
let. Prédikál dr Pass László tb. esperes 
lelkész. — Ugyancsak d. p. 10 órakor Be­
rí llyóu ifaluban a polgári leányiskolában 
evangélikus szórványistenlisztelet. Prédi­
kál Sexty Zolién szórványlelkész. D. u. 4
I órakor Hajdúböszörményben evangéli­
kus szórvány isién tisztelet. Prédikál Sexív 
Zoltán szórvány lelkész.

Istentiszteletek a baptista imaházban. 
\ Szappanos-utcai imaházban vasárnap 
d p. fél 9 fél 10-ig imaóra, fél 10—fél
II ig prédikáció, 11 —12-ig vasárnapi is­
kola, d. u. fi 8 ig va’lásoscstcly. vegyes­
kar- és zoncszámokkal. — Szerdán estn 
fé’ 8 fél 9-ig bibliaóra. — Péntek este 
fél 8—fél 9-ig imaóra.

Temetkezési költségeinek 
megtérítéséről 

biztosítás utján gondoskodhat!

— Elmarad a Kolozsvárra tervezeti 
KIÉ konferencia. Az augusztus 14—17-re 
tervezett. Nemzeti KiE konferencia a köz­
bejött világesemények miatt beláthatatlan 
időre elmarad.

— Amerikában megtagadják a fegy 
veres szolgálatot. Amerikában a bevonult 
ujjonc katonáknak, kiknek száma 800.000- 
rp tehető, körülbelül egy százaléka megta­
gadta a fegyveres katonai szolgálatot

— A Baross Szövetség linucpi ülése. A 
Baross Szövetség a szabadkai 100-ik fiók 
megalakítása és taglétszámának 30 000
föle emelkedése alkalmából f. hő 6-án 
d. e. 11 órakor saját helyiségében ülést 
tart, melyet felekezetek szerinti istenlisz- 
telet előz meg ezen sorrendben : a r kai 
Szent Anna-ulcai templomban d. e. 8 óra 
20 perckor, a református Kislemplomban 
d e. 9 órakor, a gör. kaf. templomban 
d. c. 10 órakor. Ezúton i.s kérjük tagjain­
kat, hogy az istentiszteleteken minél szá 
mosabban megjelenni szíveskedjenek.

— Teljes kapacitással dolgoznak a tég­
lagyárak. A Magyar Vidéki Sajlotiulosilo 
budapesti jelentése szerint a kereslet ked­
vező alakulása következtében a tavalyi 
készleteket a gyárak mindenhol teljesen 
eladták s most. — ami évek óta nem tör­
tént meg — a gyárak teljes kapar itá-sal 
dolgoznak s közülük egyesek a már hos-zú 
idő óta használaton kivül maradt M^mrn- 
céket is üzembe helyezlek A fci mclAsn’k 
legalább kétharmad részét a kö»épi*kí z 
sek mmtáh ha&znalják
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Óriási résnél mellett 
temették el Veress Juditkát
Pénteken délutón nagy éa ószint.’ 

részvét mellett temették el a tr <- 
rikue vegeiért Veress Juditkát, dr. 
A ere*» Géza th. főjegyző, városi tej. 
nácsnok kisleányát. Verws Judit, 
mint ismeretes, a nagyerdei strand 
fürdői cn szivgörcw kévetkert- ben 
vamtlanul elhunyt.

A gyástZoő közönség zsúfolásig 
megtöltötte pénteken deáirtén a 
Köztemető díszfává tálalóját, ahol 
11!agerdőben áttett a kas Veress 
Judit ravatala. A megjelentek között 
ott vöt IxwKonczy István főtanán, 
dr. k'öteftey Sándor polgármester, 
valamint a város tanácenoM kara. 
- .moe előkelő katonatiszt, továbbá 
Papp Ferenc tanügyi főtanácsos. a 
Dóezi-intiézet tanári korának igs n 
sok tagja w nr intését növendékei 
nagy számmal. Az «‘’hunyt kteleanv 
ugyanis a Dóért-intézet gimnáziu­
mi tagozatának volt a növendéke s 
t-ágikus halála nagy megdöbbenést 
. s szomorúságot kellett társnői kö­
ré ben is,

A dtszrfrvafatezóbffn a koporsó 
felett Nagy Lajos sárándi telkéé? 
mondott könnyekig megható, ma­
gasa zár nyalasd búcsúztató imát, 
melyben eose-talta a szülők fájdal­
mát. amit a kettétört virápszál idé­
zett elő (ekükben.

A temetési szert arkta közben a 
Váróéi Datardw gyászdalokat éne­
kelt majd a kis koporsót a gyászko- 
csira helyezték és a hatalmas menet 
elindtrf a nyitott sirhoz.. Itt Nagy 
I>ajos imája után a koporsót leén- 
gedték a sírta, míg a Városi Da­
lárda újabb gyászéneket adott elő.

Özv. Lénárt Károtyné Nagy Margit élt 
76 évet temetése ma délután 5 órakor 
lesz a Köztemető hármasterméböl refor­
mátus graew-rertarlassal Fehértói válla­
latának rendezésében.

Szakát Sándor átt 5 hönn.pot. temetése 
vasárnap délután 3 ómkor tesz a Közte­
mető négves terméből görög katolikus 
fya-osszertartással Fehértói vállalatának 
rendezésében.

örv. HoIm JánmM Takáte »Julianna 
éleféftHt flMk érében möffhaH. Temetése 
«rom balon délután 4 érakor fesz a Köz 
fanieíö H. számú ravatalozó terméből, Te-

a Oankó ternyi kor. w rendezi.
Örv. K kh Károly né Szabó Eszter 6<L 

eveten elhunyt, Temetése szombaton 441- 
vtári Irt 5 órakor lesz a Köztemető 2. »• 

ravatalozójából. Lakás : Taiekj-ulca
6 TemeteeM. Bartha vállalata végzi.

W GYALOGLÓ REKORD
Budapest. JnHns 3. Selmeeei Fnrenr 

e«ö törtök délután a« DHőt-úti pályán 
rendezeti egyórás gyalogló versenyen 12 
km 977 m-M pprdmétinvN rij mag var re. 
Voróol pH h,

— Egyhónapi fogóéi lopásért. ífj. Rvr-
Sándor napszámos pénteken lopással 

'ádolva került a törvényszéken dr. Po- 
;-rdv Béla egyesbíró elé. A vád írat sze­
dni Ber*i Szerencsen fürdőméi, Debre­
cenben egy MÁV arcképes iga tolván yl. 
Boskovipp Boldizsár pékmestertől pedig 
egv kerékpár dinamót lopott. A tanuk ki- 
í * Igatása után a törvényszék if j. Bcrri 
'andort lopás vétségében mondta ki bő­
rösnek <*? egyhónapi fogházbiinlétósfc 
ítélte jogerősen,

— Készül az ország leghosszabb hídja. 
Budapest új, gyönyörű híddal lesz rövi- 
őcsen ismét gazdagabb. Magyar kezek, 
rnagvar ipar, magyar tervek szerint mod 
építik a Margitsziget északi részén a Fen-

Budával összekötő hatalmas hidat, 
melv egvten a7 ország leghosszabb hídja 
f<z A híd egész tervezését az utolsó a«e- 

cpfsig a minisztérium kiváló mérnöki 
ra készítette el. Építése már 1938-ban 

m* gmdult és pedig a Margitszigetnek 130 
if’tnrrel történd meghosszabbításával. A 

* 'd I km hosszú lesz, szélessége pedig 
-' méter. A híd a honfoglaló Árpád 
npAei fogja viaelfii,

Tóth Lajos vármegyei hajdú merénylője ügyében 
szerdán tartják meg a főtárgyalást 

F«y debreceni fiatalembert gyanúsítanak az emberöltta edkövetettayiM.
Részletesen beszámol tunk arró1. 

hogy április első hetében a Böször­
ményi-útón ismeretlen tettesek rn-’p 
támadták lőth l>aj<*s .'lő éves vár- 
mepvei hajdnt. leütöttek és a sze- 
reiM-set.len ember oly siilyos sérír--- 
i»okei szenvedett, hogy másnap ■> 
k inikán. anélkül, hogy eszmélet -I 
opy pillanatra is vinszanvertr vol­
na. belehalt sérüléseibe.

A debreeMii rendőrség annakide­
jén széleskörű nyomozást indított 
a haló osveepi támadás üg.\ é1en és 
már akkor annyit sikerüli megálla­
pítani, hogy Tóth I „n jos vasárnap 
d ’bt n az ejjyik Böszörményi-ú’i 
vendéplőber, boroz,spitott. Innen hét 
lírakor indult el kerékpárjával Ji- 
nosi-uú'.i 5fi. szám alatt levő lakása 
felé, de a Barom vásártér mellett 
levő kiserdő közelében ismeretlen 
tettes rátámadt és leütötte. \ sze 
fettosétien embert eszméletlen álla-

Kolozsvár többszáz pert indít a románok alatt elidegenített 
ingatlanok visszaver léséért

A HMnnu urálom alatt kulozAvár váró- 
AHU04» nagy IMkekél ájándé-
knrotf. vagy AdoH rl kedveKméoiyv« Áron 
kiitönMIrő román pnlítiku.soknAk, $rrr- 
véreteknek, én n/. egyházáknnk.

Ai impé Huni tallózás «tán a magyar 
kormány lehetővé tette, hogy r jogtoln. 
nu, vagy koto érték nélkül átadott ingnf- 
liiHoknt vi.RAzapereljék a meg«jándékorot. 
laktól.

holowívar vári»« mng\«r ve*elő«ége élt 
is ezrei a kormányremdeJetben biztosított 
lehetőséggel s 481 pert lett folynmntbn az 
elidegenített városi ingatlanok vKoeaszer- 
réséért.

Tulajdonképen csak moM állapították 
meg hlvatalasan. hogy a város vagyoná­
ból ménnyi ingatlant idegenítettek el. A 
hivátaioa ösazeállitÁA soráéi kiderült, hogy 
több tokit 3130 katasxtrálh hold föld ke

Biztosifsa autóját törés és tűzkár ellen, 

______  kára megtérül!

— EtaSftTftTTTLS. A mnpónvllú 
pitas, takóházak és opyéh épületek, 
valamint járművek efeötétítéáét 
szombaton. 5-én 20.50 órakor kell 
végrehajtani, B-án 3.05 óráig tart az 
elsötétítés. (MTI)

— A CfiLTUIHTOS EGKSZSÉüAPO- 
LAS egyik legfontosabb szabálya az. bogy 
aa ember hetenként legalább egyszer» 
reggel felkeléskor, egy pohár természetea 
mFERFSNC JÓZSEF** kmcrilvlzet igyo*>. 
mert ez a gyomrot és a beleket alaposan 
ki'is/tilja éa ax egész anyagcseréi elő­
mozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— Vasárnap hajnaltól, a/ ország 
ban Jobbra bajts ! Rudanesten és 
környékén még balra hajts ! \ I 
gyázz ! Jobbra hajts ! halra olőzz ! 
I^awwn óvatosan közlokodjdnk. 
mert szokatlan a Jobbra hajtás » 
Mellőzhetjük a balesetet. ’*•' az utón 
lassan óvatosan ktözlekedünk. (MTb

— Ankét a vidéki városok belső idegin- 
forgalmáról. A Mafcynr Vidéki Sajtótudó- 
sító budapesti jelentése szerint a vidéki 
vároook belső idegenforgalmának fejles/- 
lósét a Városok .Szövetsége vette kőzete. A 
héten értekezlet volt az cgyüttiniikö lés ér 
dekeben Az érteke zielen részlvntl MArkcs 
Béla, a Főváros Idegenforgalmi JliMfalá­
nak igazgatója. Kihcdy Albert, az ílMjH 
kiküldöttje és Strornszky Dénes, az IBVSz 
igazgatója. Lukács Ódón. a Városik Szö­
vetségének alclnöke ismertette a Mm”- 
rűll problémákat, majd az érteke’let cl 
határozta, hogy a Városok Szövetsége ma 
gára vállalja az előkészítő tevékenységet, 
az idegen forgw lom inai kapcsolatos köz­
igazgatóm kendők végzését, a tervezési 
munkát és a propagandát. A Főváros ide­
genforgalmi Hivatala gondoskodik n eg 
felelő propagandaanyag előteremtéséről, 
az, ÍBUSz.. az üzleti ügyek lebonyolítását 
vállalja, az. OMIH pedig rószlvesz i tidé 
ki városok idegenforgalmi propagálá-á- 
baa.

| pótban két kisfiú találta meg. akik 
Böszörmény ta'i jöttek Debrecenbe, 
de a támadás közelében kerékpár­
juk defektet kajxrtt és i(j> minden­
nek szemtanúi voteik. A ket kisfiú 
ta'nient az állami méntelepre és in­
nen hívták ki a mentőket a hajdú­
hoz. Tóth I>ajost a legifondnSRbl. 
orvosi ápolás ePonéré sen-, '.eh d-elt 
meffnumteni az életnek, mert súlyos 
koponya roncsolási szén vixieM.

A rendőrttep a kát pytarmekét 
részletesen kihallpatta és pontos 
személy leírás alapján már régeb- 
len őrizetbe vett egv debreceni 
fiatolemta rt, aki alaposan gyanúsít- 
ható a halátasvégíí mennyiét elkö­
vetésével. P.rtesíllésünk szerint a 
híröság jú'itis ILén. szedőn délelőtt 
Ü órakor tart főtárgyalást fl vakme­
rő támadással kapcsolatban, mélyre 

I beidéztük a két fiatalkort! korona­
tanút is.

»Hl! kellő érlék nélkül, vagy ájóndékkép 
románok kezébe.

I hbfü a 313Ó holdból ar Agrarreform 
céljaira 1135 katasztrálie holdat vettek 
igénybe, de elajándékoztak még további 
termőföldeket is, nem ásóivá arról, hogy 
(Venként egy iries vételárért Adlak el na­
gyobb terjedelmű földeket román pnltti- 
k«soknak és különböző szervezeteknek.

A meginduló perek élénk fényi veinek 
majd a román uralom alatt meghonoso­
dott ..ajándékozási^ rendszerre, amely e! 
műsorban magyar városok s magyar föld 
birtokosok kárára NiHénl.

Az ajándékozottak közöli szcrepelrwk 
ax eddigi hírek szerint a görögkeleti fele­
kezetek. több ismeH román politikus éa 
közéleti ember, többek körött Goga Or­
ta» ián. volt román minisHerenök U. aki 
ugyancsak kapott koénmvár váró« főM- 

’ iéből.

— Lesett a hencserröl, összetörte 
HZ orrát. Makus Ixt.josné 71 óvp< 
debreceni lakos ma este 6 óra táj­
ban lakásán a díványról leesett éa 
összetörte az onrát. Á mentók része- 
sí tettók elsőscffélyben.

— HonoMláa. A m. kir belügyminiszter 
a külföldi állampolgár Nagy Jolán 1922. 
ért szölelésfí pénztárkezelő ffoglalknzá- 
nú|. debreceni lakosi a magvar állam 
kötelékébe felvette. illetve honosította 
Polgármester.

- Japán kiállítás ShittgAHban. Stutt­
gartban a közejővőben egy kiállítást 
nvHhák meg. amely a japán vnsűtflgyi 
minisrtrnum kezdemény-ekésére jön lét­
re A japán és a német bizottságok kö­
zök most folyó tárgyalások sikeres be­
fejezés elolt állanak, A kiállítás tárgvát a 
japán élet keresztmetszete, a japán lak­
be rendezés és a kézműipar remekművei­
nek bemutatása képezi.

Halálos baleset tol«1 ás közben A 
napykárolvi pálvandvaron Balogh VM 
mos fékező vasúti kocsik tolatása közben 
kel kocsi ütközői közé került. Ar ütkö­
zők úgy összenyomták, hogy Balogh sú­
lyos belső és külső sérüléseibe a hely­
színen beinhalt. MTLi

Háromszáz, várnai fkr.fskelőí bo­
csátották el. A horvút kormány tiszto­
gató eljárásává! felülvizsgálja ar összes 
állami slkamar.óllak magatartását ar rl 
miil! 22 év alatt Zágráb polgármestere 
most e rendelet alapján 300 városi tiszt­
viselőt bnesálnti el (MTI

StttöfpBFOsok <ta fűszerkere«- 
kpóők ffgyrlmóhe. A közól^ltncz«Mf 
ügvcszlóly fölhívja « wüWiipnfoso­
kat. hogy e hó 7-ón. hótfőn úgy s 
matruk. mint meRbízott fííszerkc 
roskwiőik (viszontelnóólk) ólt-a 
szombat estig eladott öswzcs kenyér- 
mennyiség kenyérieetyeivei számol­
janak cl. I'Ryanakkor újabb tie»;, 
utalványt kenhatnak. Cukor, petró- 
eum ó« ptjvcb elszámolás hétfő he- 

'vett kedden nvujtható l>". Hétfőn I 
tehát <-sak a teltök «rániolrtik, Köz- 
élelmeaéei Üffroftttály. I

Nagyarányú építkezés Szatmáron
Megnyíljak a régen tervér ti 

Hutfnrulnt
Szdtrnár varos fejlődésének ÍAniet meg 

nyílt a kapuja azzal az aktussal, amikor 
szátmá rnvmcti tors mir hatósági bizot’íi* 
ganak közgyűlése hozzájárult a Horthy 
M'klo.s tpr ’> .^zám alatti házastelek nKX- 
vRsflrlasáhur l'/rel a \ótrlln| lehetséges­
sé válik a régen tervezett sugárút t< ljr* 
mégnyitá a A gróf i’.saKr István sugárút 
az új. modern Snatmár \áro* íou’tert? 
Itsz. ahol modern berpalo’ak, új uzlétné* 
gyedek n olyan térink megvalósulása leit 
krro*7.lulvihcfo. amelr minden énrópu 
város díszére válhatik.

A sugárút megnyitása «.< ezzel 
látó« modtfnizálásh elsősorban dr. Csóka 
László polgármesternek, mint a terv tél­
vetőjének és gondos munkálójának az ér­
deme.

A kormain/« egy Fontai ác*mc*(ef 
lireulkcltedik fiúgyermekének kereszt- 
apja. Sehnet zt \ndiá« rrnlai ácsmester 

;k fiugvei mckónpk k .1 oztap jául 1 
kormányzó öl Öméltóságát kérte fel aki 
ezt p| is tomdla X kcreJsrtelés. s/et|ar. 
lés július fi ad vasárnap délelőtt lc«z ün* 
n'pélvrs keretek között a feentai mun. 
kástclrpi kápolnában A Kormánviot 
gróf Mumm Marcel tábornok ímIvHÍcsú 

1. a liflvritis kéresztartva pMig ö/\ 
Kulht Laszlóne nyug, polgári iskolai 
igazgat*» neje lesz MII

A Hát kedden foh tatja tnnáeskorA- 
*«il. A képviselöhár pénteki ülését egs- 
negyed 1 kor nyitotta meg Szinyéi Mer*e 
Jenő slolnök Bocsáry Kálmán ismertét*- 
l<* az igHZságúgvi és közjogi bizottság je­
lentését a házassági törxénv kiegészíté­
séről és módosításáról szóló tőrvénv* 
jaxaslat bizollsáéi részletes tárgyalásá­
ról. Sfiz János pedig a társadalompoliti­
kai es külügyi bizottság jelentéséi tér- 
jesztette Ive a magyar nemet tór.sáda« 
lombtztowílási s-zjerződés hetik kelve zsbé­
ről szóló javaslat bizottsági részletes tár­
gyalásáról. Az elnök lürgx talannak je­
lenlétté ki egv múltbeli enunriárióját. 
amelyben 1 ondreulasította és a mentelmi 
elé utasította Maróthv Károlyt egy köz- 
lu^zólása miatt, amely sértő volt « több­
ségi pártra Maróthy károly azóta <ro. 
mólves kérdésben felszólul! és tiszUz.ó* 
dotl. hngv a közbeszólási néni a többség» 
pártra erteile és nem úgy hangzott ál. 
nhcgs akkor értettek. A llaz az élttök 
javaslatára kimondotta, hogs IcgköBéléb- 
bi ülését 8 án. kedden délelőtt lő órai 
kezdettel tartja, napirendién A házwNtágí 
lörvénsről é< a lársAdalombizfosíf áM
szerződés becikkelyezéséről «zóló tiv»^. 
lat részletei felett váló döntéssel biZOtf 
«ági tagsági helsck betöltésével és men­
telmi jelentésekkel

— Mn? akar <>n srabartulnf vóí;- 
Ipc a férKPktől ? Mi ffóz nílküí 
diszkróten nicpwihaiiitjuk. Pólók­
ká. mázli, sváb. moly. Pfiór, pat­
kány irtását jótállá«e*l vállaljuk. 
Szabados Gyula ferepírtó vállalkozó 
Debrecen. C-f»crppn«-utca-4. Telefon' 
2fi-30.

— Mríh<»H Ohlemflller ftertiaMt, a 
nap- nómrl rRyházpolitikuv x protestáns 
világszövetség mrgalapltrtjii t kiváló pro­
testáns vezérfórfiú nemzetünk egs-ík leg­
hívebb baratja roll és nagv szerepet jál- 
stoti « magvar protestáns egyhazak nem. 
zetköri kapcsolatainak kiépítésében — 
Kormányzónk a magvar érdemrend kó- 
zépkéreszl jóval jutalmazta levékanvségél 
temetésén, ameív jülins n.én lest, a ma- 
gvarorsrági protestáns rgvharak knlöh 
kikilldötlekkN képviseltetik magukat.

Hősi hutait halt Rurtt ftennr. 
Csütörtökön vált ismereteséé Bcr. 
linben az a szőni ont hír, hogv Rudi 
Cranz, az ismert német, síhajnok, 
aki a keleti hadjáratban mint egy 
alpesi vadászosztac őrvezetője vett 
részt, még a háború kitörésének n 
második napáin elesett.

— Fiaink pllótaklképrésére áldoz­
zunk két fillért ! . Kérjünk repülő- 
bélyeget.

— OeH.^yúftáeel feyhér.al kapoíl •« 
"l**<y*lko«. Gerstenbrem |.énárt fitina- 
haraszú gazdálkodó 1020-ban srölöjOkben 
revolverrel agyonlőtte apját, mert az 
nem adta át nekj , birtokot. Az apagyil- 
kos gazdálkodónak Iá évig sikerült el­
lepleznie bűnéi, míg végűt tavaly rétére, 
lödőtt a gvnnű és beismerte a gyilkossá­
got. A pesfvidéki töi-vénvsrék életfogytig 
tartó fegyházra ItéHe Gerslenhrntn t ó 
nárloá és a tábla most a büntetést Hely- 
benhagsta A föügvcszhelvettes ható’, 
beetetés kiszabása végett a kűriéhez fei. 
lehbeteSt.
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MOZI
MADARÁSZ. (A \ ig&unhaz mnzgo ki­

tűnő nemet filmbe mu La tója.) Zeller me. 
■ ódiái csaiidulte.k fel pénteken a ' úgszm- 
ház mozgó nag\ szerű filmbemutatóján. 
A világsikert megért operett filmre \alo 
átdolgozása minden 'arakozason felü­
lien sikerült Nyári idényt meghazudtoló 
telt ház eheztr végig a kitűnő darabot 
Bolváry mesteri rendezése külön elisme­
rést érdemét l "gyszinlén a film fősze­
replői : Martha Barrel elragadó bájos 
játékával. H#ns Mosco, Theo Lingen, a 
komikusok nagymestere, aki a humort 
művészi magaslatra emelte es Leo ‘ Sle- 
z«k Mellettük pedig sokan, kik tökéletes 
összhangban a nemet filmgyártás nagy 
neveivel élménnyé varázsolták ezt a cso­
dás operettet. Megelevenedett előttünk 
Tirol minden szépségével es hagyomá­
nyos derűjével. Ma már az elmúlt idők 
mesealakjai a madarászok Végigéltük a 
rózsák ünnepét és az ötletes mese eJve- 
zetelt bennünket a hercegi lakba is. ahol 
i’stranyok. udvari intrikák és csodálatos 
udvari ünnepség keretében nyert no col­
dóst a film problémája. A herceghez 
kényszer! tett boldogtalan nő megtalálja 
Tirolban hagyott boldogságát a nemes 
gróf oldalán odahaza a rózsák és mada­
rászok honában.

AZ ÖRÖMAPA, (Az Apolló új filmje.) 
Az örömapa egy vidéki kiskereskedő, aki­
nek a lánya Bérsbe ment férjhez. Az apa 
semmit sem akar tudni a lányáról, de 
végül mégis inkább hallgat a szívére és 
utána megy, hogy áldását adja frigyük 
re. Ekkor azonban olyan bonyodalom 
közepébe kerül, amely mindent fejetete- 
jére állit. A vidéki kereskedő azonban 
rendbe hozza a dolgokat s megbocsát a 
láncának is. akiről kiderül, hogy férje 
nem a milliomos lump igazgató, hanem 
annak derék és becsületes soffőrje . . 
.Az örömapa ‘ kedves, kellemes és mu­
latságos vígjáték, kitűnő szereplőkkel 
Különösen remek a címszerepben Hans 
Moser. Ez a hallatlanul tehetséges szí­
nész szinte túlnő a mese keretein s ma­
gáért az ő alakításáért érdemes megnézi 
a filmet, melyet pénteken mutatott be az 
Apollo mozgószínház. A kísérő világhír 
adó nagyon érdekes. Látjuk a kassai 
orvtámadás pusztításait, továbbá a ken­
deres] emlékmű leleplezését stb.

LESZ, AMI LESZ. (A Hungária film 
Színház bemutatója.) Nagyszámú közön­
ség előtt mutatta be pénteken a Hungária 
filmszínház ar egyik legsikerültebb és 
legnevettetőbb zenés magyar vígjátékot. 

Lesz, ami lesz ‘ gondos osszeallítasban 
és kitűnő szereposztásban csupán másfél­
órai könnyed és nagyszerű szórakozást 
akar nyújtani. Ezt célozza az a sok vá­
ratlan fordulat és a legkomolyabb embert 
is hangos nevetésre gerjesztő szenzációs 
félreértések, melyeket Vaszary Piri. Ania 
Suli, Hajmási. Mály. Kőy*áry. Pethes és 
még több kiváló színészünk szereposztá­
sában tar fel a darab. Pompás és új slá­
gerek, kitűnő zene és lenyűgöző táncszá­
mok teszik változatossá a sok humoros 
jelenetet. Ha röviden akarjuk jellemezni, 
megállapíthatjuk két szóval : a kacagás 
filmje. A kísérőműsor és a híradó szin­
tén újszerű és érdekes.

METEOR MOZGO MŰSORA:
Szombaton—vasárnap : magyar film ’

„A SÁRGA ROZSA- 
SZÖRÉNYI ÉVA, Greguss, Kamarai 

főszereplésével.

— Elvétve van csak ilyen malacaidat. 
Jankó Béla kiskirálysági bíró egyik york- 
shirei anyakocája a napokban huszonkét 
(22) darab malacot fialt. A malacok kö­
zül csupán csak négy döglött meg. tizen­
négyet az anyja szoptat, négyet pedig cuc- 
lis üvegből táplálnak.

SPORT
LABDARéGAS

A NyTVE—Tégláskert ifjúsági bajnoki 
döntőt vasárnapra tervezték Nyiregyhú 
zán. dr a két egyesület közbejött nka 
dá'vok miatt úgy állapodott meg, hogy a 
döntőt 13 an rendezik Nvir-gvházán

Elmarad a Hajdú Kupa. Közbe loll 
akadályok miatt a kozkedvet Hajdú Ku 
1 amérkőzések az idén elmaradnak és 
helyette a Debreceni Kupái rend, zik 
meg A Debreceni Ktipú-a eddig az újjá 
élrdt DTE, Húsos, a DMTE, Fégliskcrt, 
Dohánygyár es a Rákóczi n< cvtt A 
sorsolási ma délután fél 7 órakor ejtik 
meg az érdekellek bevonásás ni a Felső­
tiszai kerület Piac-utca 41. szám alatt 
lés <5 - helyiségéi» n.

Móré Janos, a Szolnoki MÁV edzője 
tagson boldog, hogs csapala előkelő h» 
l"et Art et a hsyn^ksagbaa ár, ssus^iyer*«

a Magyar Kupát More bízik abban, hogs 
jósőre a csapat meg jobb helyezést er el 
a bajnokságban.

A vidéki labdarnga.% sezerei a 16-os 
létszám mellett törlek lándzsát, mert úgs 
látják, hogy a magyar ’•portot csak az 
erős vidéki sport teheti naggyá Ebben 
igazuk is van, mert a világhíres olasz, 
labdarúgó sportban is a vidék vezet es 
ritkán nyeri római csapat a bamokságot.

Vasárnap a Sieged vendégszerepel 
Nagyváradon. Mint ismeretes. a N AC 
előbb az Újpestet, majd a Gammát győz­
te le 3:0 arányban Sportkörökben kí­
váncsian néznék a mérkőzés elé. hogy a 
váradiak hogyan végeznek a harmadik

1 helyen 'egzett Szegeddel
CÉLLÖVÉSZET

A polgári lövészegylet rendezoM'bwn r 
múlt bélen zajlott le az ország egvik leg­
nagyobb céllövő versenye, amelyen újabb 
öt országos rekordot értek eh — Ered 

! menyek : Hadipuska térdelő testhelyzet­
ben : 1. Pap íETEi 20 170. országos re­
kord. Hadipuska összetett helyzetben: 
1. Tap lETE) 60M87, országos rekord. — 
Egységes kispuskával : 1. Pap íETE) 582 
kór. országos rekord. Egységes kispuska 
női csapatversenyben La budapesti 
Po’gári I.övészegs let 2713 kör. országos 
rekord. ÍMTD

ÚSZÁS
Paris, július 4. Nakache francia úszó­

bajnok Toufosban 2 peic 37.3 mp el győ­
zött a 200 m-es mellúszásban. Ideje 
európai rekord. A régi rekord a német 
Bake nevéhez fűződik 2 perc 37 1 mp-el. 
(MTI.)

Közgazdaság
1ZLETTELEN A TERM&S'4 TOZSDE
A terménytőzsdén pénteken egyetlen 

üzletkötést vem jelentettek be A régi 
észlelek mini kifogj tak, azokban már 

üzlet egyáltalán nincs, az új termésre pe­
dig még nem történhet üzletkötés, inert 
a forgalom szabályozását irányító ren le 
letek nem jelentek meg,

Rúza : 78 kg-os 24-
Rozts• 71 kg-os 20-
Árpa : sörárpa kiváló 27. elsőrendű 26. 

serárpa 25, ipari 68 kg-os 24, takarmány 
G5 —66 kg-os 22, középminőségű 21.

Zab: 11 kg-os 22 70.
kukorica : 21.20.
Magvak és hüvelyestermények : köles 

feliér 38.—, vörös 30., egyéb 25—. Rep­
ce : káposztarepce 10.—, napraforgó 
30.—, lenmag 50, — . tökmag 35.- . szó­
jabab 3 LM mák 190—200

SZOMBATON SZtNETLL 
AZ ÉRTÉKTŐZSDE

A Iczsdotanács elrendelte, hogv továb­
bi intézkedésig ma, szombatén az érték­
tőzsdei fi igalom szüneteljen Ezt az in­
tézkedést a tőzsdén a nyári hónapokra 
én én\esnek tekintik és valószín.*!, hogy 
az értéktőzsde a következő szombat: na 
P' k m sem tart hivatalos fo-ga mai.

— Hirdetmény a ragadós száj- és kö­
römfájás állati betegség fellépéséről. 
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigaz­
gatási hatósága közli a város érdekelt 
lakosságával, hogy a Nádudvar község­
hez tartozó „Özes“ legelőn ragadós száj- 
és körömfájás állatbetegség lépett fel. A 
100.000—1932. F. M. rendeet 216. §-ának 
1. bekezdése alapján felhívja a hatóság 
az áJlatbirtokosokal, pásztorok (gulyások 
juhászok, kanászok) a fertőző állatbeteg­
ségeknek az idézett rendelet 193. §-a ér­
telmében való bejelentésére. Debrecen sz. 
kir. város elsőfokú közigazgatási ható­
sága.

— Hirdetmény. Értesíti a Közélelme­
zési Ügyosztály a sáros érdekelt lakos­
ságát, hogy a petróleum utalványok 23 és 
24 szelvényeire az 1911. évi juhus hóban 
összesen fél liter (5 dl.) petróleum vásá- . 
rolható a petróleum árusításával megbí- I 
zott kis kereskedőknél a napi fogyasztói i 
árban. A petróleum utalvány 23 számú 
szelvényére 3 dl. a 21 számú szelvényére
2 dl. petróleum szolgáltatható ki. A szel­
vények egyszerre is beválthatók. A petró­
leum utalványok 23 és 24. számú szelvé­
nyei csak a folyó évi julius hó 31. vált­
hatók he A? utalvány szelvényeire bár­
mely hatóságilag meghízott petróleum kh 
kereskedőnél lehet vásárolni.

•••••••••••••••O
Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :

Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Kiadja :

Alföldi Saltóvállalat Kft. I
Felelős kiadó : i

Balogh István *

Állást kereső nők
Idoß bazaápar, 

vagy magános idős nó
• vagy ftVfi gondozását- 
j elvállalná lakás ellené

ben apolonő. Cím a ki­
adóban

Betöltendő állás 
nőknek

Brjaroleanyt 
fiatalt délelőtti órakra 
azonnalra felveszek. — 
Rory írógépvállalat Deák 
Ferenc-utca kellő 728

Betöltendő álló* 
férfiaknak

Két tanulót 
fizetéssel felveszek. 
Krisrh kályhásra ester. 
Isnotá’v -tér I. 735

Háztartás 
vezetésére ajánlkozik 
szerény nő jó bizonyít­
vánnyal. Szabó Me­
zőtúr, Kupás-u. 2. 736

Bútorozott szoba
Külön bejáratú 

kis bútorozott szoba ki­
adó. Komlóssy-út lő. s/

Kiadó lakás
1 szobás

Kiadó
«’meJch parkelles szoba 
külön fürdőszobával a 
Nagyerdő melletti Mar- 
linovics-u 1 aJall 717

Kiadó lakás 3-4-í 
szobás

Sürgősen 
kiadó vagy eladó a Ká­
roly Ferenc József ül 26
• -b. alatt 3-szobás, für­
dőszobás stb lakás kert­
használattal. 7.31

Ajánlat
Gúspar Géza 

tűzifa es szén raklara : 
Híd u 11. Telefon 20-27. 

528

FÉRFI 
felöltő- és öltönyszö 
telek, minden hozza 
talők, férfi divatspnrl 
és galléros ingek olcsó 

árban
Pe t r i k n é 1
Széni Anna-u. 5. sz,

.Salgótarjáni
,,Perpetuum" kályhák
iroda fűtésre kitűnőek, 
eladok. Érdeklődni Kör­
zeti -Szóietkezet, Hunya- 
di-nlca 5, sz 5>2

Ócskavasat,
fémet, mindenféle vas- 
anyngot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjtö Körzeti Iro­
da, Pacsirlau. 17. Tele­
fen • 'M- 94 777

Malomnak
vagy nagvobb .sütő­
üzemnek kiválóan 
alkalmas, budapesti 
főútvonal mellett 

fekvő.

leszerelt gyárépület
3000 négyszögöl te- 
rülcttel, Debrecen vá- 
r»s belterületén igen 
<■' s feltételekkel

eladó.
Értekezni lehel a fi 
szántüli Kürzel! Me­
zőgazdasági Hitel 
szövetkezetnél, Deb­
recen, Hunyadl-u. 5 

alatt.

Piaci árak
Baromfiak

Pulvka. idei drb
2 00—2 á'i 

Pulvka. kövér kg.
2 80—3.20 

Liba, idei kg 3 00—4 40 
Liba kövér kg 2 80—3.00 
Kacsa idei drb 0 80-2 00 
Kacsa, kő ver kg.

2.80—3.00 
Tvuk párja 6.00—7.20 
Jérce párja 1.20—6.00

Csirke, sütnivaló párja
3.20—1.00 

Csirke rantanivaló párja
I 50 2 80 

Tojás drb 0.12 0.10 
Gyümölcs :

Nemes alma Kg. 2.00 
Pöszméte kg 0 60—080 
Cseresznye Kg 0.80—1.80 
Meggy kg 0.70—1.00 
Födieper, szamóca kg.

0.90—1.40
Málna literje 0.60 0 80 
Citrom drb. 0 07 0.10

Poszlóüzlel
az udvarban. Erzsébet-u. 
•14. Olcsó eladás 1 Nagy- 
állomás melleit. 286

Ós óhely, 
Eladó ház. Bútorozott 
szoba. Kiadó lakás 1, 2, 
3. i szobás. Iroda, Pénz 
íár stb. feliratú táblák 
darabonként 20 fillérért 
kaphatók kiadóhivata­
lunkban, Piac u 56 Nv.

Oktatás

Pedagógus 
tanítványokat, magán­
tanulókat vizsgára, ma- 
gánvizsgára előkészít. — 
Cím » kuidóban. 716

Nyaralás

Nyaralni
olcsón Hajdúszoboszlón 
lehet \Vessclénvi-u. 16

Ny.

Lakás- és szoba­
kereslet

4 - 5-ÄZobä.s
önálló villát, vagy föld­
szintes lakást összkom­
forttá, lehetőleg garagé- 
val keresek aug. 1-re. — 
Telefon 23—28. 707

Élelmiszer, ital

BOR 
vámospércsi, jominöse- 
gű, 25 litertől olcsón 
kapható Cím : Csokonai 
UCC8 13. sz. 1351

Hangszer

.ló karban
levő fekete rövid zongo­
ra olcsón eladó. — Ra- 
kovszki-u. 42. 1. em. 3.

642

Zongorák 
eladása, javítása, hango­
lása, velel, csere, bérlet, 
.szakbírálat. — Tanczer 
György hangszcrkcszíl ő
mester. Batthyány u. 1.

310

Bútor

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyha berendező.- 
sek Salamon bútorüzleté- 
ben Jó minőség, előnyös 
árak. Hunyadi u. 2. sz. 
alatt. 1218

Modern 
háló, konyha berendezés, 
hármas kombinált szek­
rény, rekamié, fotelek, 
szabó varrógép. rádió, 
antik komot eladó, Kos­
suth 51. .385

Főzelék :
Spargs kg. 0 90—E2f> 
Burgonya, ro.’. a idei l.j

ó I 4—0.! 8 
Fejeskáposzfa drb

0 25— 049 
Kelkáposzta drb

o to—n 2o 
Karfiol dih 0 18—0 20 
Kara'ábe cs 0 18—0 20 
Pelrezselvem csomója

0 08—0 I | 
Rab. zöld kg 0 110 55 
Borsó, szemes, literje

0.25—0 28
Borsó, zöld kg 0.18-02?
Ugorki kg 0 90—1 10
Spenót cs 0.02 un-,
halála feje 0.02—0.0,3
Zöldhagyma csomója

9 12—0.16
Gomba kg. 1.50—1 89
Paradicsom kp 1.51)
Paprika drb 0.08— 0.12
Tök drb. 0.30—0.60

Kenyararak :
Barna kg. 0,38
Péksütemény drh 0.05

Kony habereeiitczést 
hálót kombinálhat és 
mindennemű lakberen­
dezési tárgyat olcsón vá. 
súrolhat részletre is, bú­
torüzletemben, Piac utca 
71. udvarban 1966
■rsras^«=Be=aBBS»

Eladó náz

ELADÓ
Budai Ezsaiás-utca 51, 
szarnia kétszobás, előszó­
bús, kényelmes esatadi 
bíz. - 744

Dóasa-utca 15.
kétszobás. fürdőszobás 
ii j ház, szeptemberre be­
költözhető, gyümölcsfák­
kal eladó. Rúkóczi-utca 
19. 725

Honjokkcrt,
Ovoda-utca 13. számú 
ház két szoba, konyha, 
előszoba, mellékhelyisé­
gekkel, 700 kvadrát jól. 
termő szőlővel, felszere­
léssel, ' 831 négyszögöl 
földdel eladó Értekezni 
ugyanott 122»

Eladó házhely

Olcsó házhelyek
Poroszlay-úton és az er- 
oösoron. Érdeklődök for­
duljanak a Debreceni 
Mükőgyúrhoz. Fürdö-u. 
2. szám 1210

Eladó föld

Eladó
>300 CJ-öl gyümölcsös.
Diofa-u. 29. B

Eladó ingóság

Egy 
jókarban lévő kovács­
szerszám elköltözés né- 
getl azonnal eladó. De­
recske, Mátyás királv-u, 
1046. sz. 733

Eladó 
bontási anyagok. tégla, 
deszka, cserép I. osztá­
lyú, léc. Nap-u. 12. 73:)

Lg> használt 
ólajtó és egy idomvas 
ablak eladó. Domokos La- 
jos-u. 21 540

Elveszett
Eheszetl

.0 pengő, a jószívű meg­
találó a rendőrségre szi- 
vcskedjék beadni. 732

Nyomatod a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Rt. müinté- 
zetének körforgógépén

Igazgató :
Somogyi Gábor.


